

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. június 7. 6 óra -- perc

Harmincnolcezer új taggal erősödtek az ország DISZ-szervezetei
a középszervi választások során

i SA/Szl/PE Di K

Április 15.-én jelentős állomáshoz érkezett a magyar ifjusági mozgalom. A DISZ Központi Vezetősége határozata értelmében megkezdték a DISZ középszerveinek, a járási, Budapesten kerületi, megyei, városi, egyes középiskolai és nagyüzemi, valamint egyetemi és főiskolai DISZ-bizottságok és választmányok demokratikus alapon való megválasztását. A választásokat egybekötik az ifjusági szövetség munkájának megjavításával. Fiatalok szíveit vonják be a DISZ munkájába: a választások megindulása óta harmincnolcezer új taggal erősödtek az üzemek és tszcs-k, állami gazdaságok és egyetemek, gépállomások és középiskolák DISZ szervezetei.

Az alapszervezeteket képviselő küldöttek értekezletei ünnepélyes külsőségek között, a Párt, a tanács és a többi tömegszervezetek képviselőinek részvételével rolynak. A DISZ-fiatalok tudják, milyen jelentős tényező népünk békeharcában az ifjuság erős, egységes arcvonala, amelynek kialakításához szükséges, hogy demokratikus úton választott, a széles tagság bizalmát élvező vezetők irányítsák a szövetség munkáját. A választmányokban olyan fiatalok kapnak helyet, akik eddigi munkájukkal részszolgáltak a tagság bizalmára. A fehérvári városi értekezlet küldötte volt Farkas Anna, a Vadásztölténygyár tizennyolc éves paraszt származású ifjumunkása, aki tervét rendszeresen háromszáz százalékra teljesíti. Az értekezlet a DISZ-választmány tagjává választotta. A Hajdu-megyei választmányban kapott helyet Ratku György, a bányászati állami gazdaság munkacsoport-vezetője, akinek brigádjai 130-150 százalékos eredményekkel küzdenek a terv sikeréért.

Az értekezleteken számos versenykihívás, felajánlás történik a világ békeszerető ifjuságának nagy ünnepe, a közelgő berlini III. Világifjusági Találkozó tiszteletére. Németh József a Petőfi-bánya sztahanovista végjárja a hatvani járás DISZ értekezletén felajánlotta, hogy brigádjával együtt, a VIT tiszteletére százhetven százalékról háromszáz százalékra emeli teljesítményét, ezen kívül megszervezik a bányafa-mentést: anyagmegtakarítás céljából a bányafát épen szállítják ki a leomlasztott munkahelyről. A hejőpapi állami gazdaság fiataljai két brigádot alakítanak a VIT tiszteletére. Cséplési tervüket százhusz, tarlóhántási tervüket pedig kétszáz százalékra teljesítik. A Világifjusági Béketalálkozó tiszteletére versenyre léptek Turkeve és Mezőtur szövetkezeti városok DISZ fiataljai is.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. június 7. 6 óra 05 perc

/Harmincyolcezer új taggal..... folyt./ i HA/Szl/PE Di E

Turkeve fiataljai vállalták, hogy a VIT-ig háromszáz új taggal erősítik szervezetüket, tizenöt arató-cséplő brigádot szerveznek és valamennyi ifjúsági brigád és munkacsapat párosversenyben küzd a magasabb terméseredményekért. A várpalotai bányászfiatalok az ajkacsingeri ifi-bányászokat hívták ki párosversenyre. Vállalták, hogy a munkamódszerátadás s a népnevelő munka kiszélesítésével tovább csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát. Szabó Zoltán, a Diósgyőri Nehéz szerszámgépgyár DISZ titkára az üzem küldöttválasztó taggyűlésén bejelentette, hogy a VIT tiszteletére október 31.-ig befejezi ezévi tervét. /MTI/

A békemozgalom hírei

i BT/PE Di K

Az Ujlaki Téglagyárban Pfeifer Máttyás brigádja a békeiv aláírásakor vállalta, hogy napi termelését tizenkétezerrel tizenháromezeröttszáz téglára emeli.

x x x

Az Oláh Sándor-utcai általános iskola uttörői elhatározták, hogy hozzájárulnak koreai pajtásaik megsegítéséhez. Cukorkárra kapott pénzüket ajánlották fel erre a célra. A gyűjtés alkalmával levelet is irtak a koreai uttörőknek. Az iskola tanulói a tanulásban is élen járnak, legjobbak a XIX. kerületben. A fémgyűjtő héten pedig ötvenhét mázsa vasat és egyéb fémet gyűjtöttek össze.

x x x

Nagyecsed dolgozó parasztsága az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívás aláírásakor - a béke ügyének további megerősítésére - elhatározta, hogy tovább fokozza munkateljesítményét. Az eddigi eredmények arra vallanak, hogy a nagyecsediek hiven teljesítik béke-vállalásaikat. A második félévi terménybeadási ütemtervet 148 százalékra teljesítette a község dolgozó parasztsága. A szerződésileg lekötött ezerkétezsáz mázsa burgonya beadásának már eleget tettek.

x x x

A táplán szentkeresztési állami gazdaság tehénészei a békeiv aláírásakor felajánlották, hogy a tehének jó gondozásával, szakszerű takarmányozásával az eddigi 3850 literes fejési átlagot 4550 literre emelik. Vállalásukat teljesítik és az elért színvonalat azóta is tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. június 7.

6 óra 10 perc

A hét filmbemutatói

i BT/Dr/PE Mokép Di FT K

Lebilincselően izgalmas szovjet filmet mutat be szombaton, június 9.-én több budapesti premier-mozi. Címe: "Győzhetetlen brigád" rendezője Fajncimmer, akinek "Verseny a tengeren" című filmjét múlt szombaton mutatták be filmszínházaink nagy sikerrel. A "Győzhetetlen brigád" kísérőzenéjét az egyik legkiválóbb szovjet zeneszerző: Prokofjev írta. A film hőse Kotovszkij, akit Sztálin a következőképp jellemzett: "A legbátrabb volt szerény parancsnokaink között és a leg-szerűsebb volt a bátrak között." Kotovszkij a maga egyéni módján, félelmetes erejével, rajtaütésszerű támadásokat végrehajtva küzdött a cári elnyomás ellen. Sokszor elfogták és börtönbe vetették, de mindannyiszor megszökött. A börtönben ismerte meg Jefim kovácsot, az illegális Bolsevik Párt egyik bátor harcosát. Jefim magyarázta, hogy csak a nép egységes, céltudatos forradalmi harcát koronázhatja siker, azt a harcot, amelynek élén Lenin és Sztálin nagy Pártja áll. Az Októberi Forradalom után Kotovszkij félelmetes erejű "győzhetetlen brigád"-ot szervez, amelynek politikai tisztje: Jefim, a kovács. A brigád diadalmas csatákban veri vissza a német megszállókat és fehérgárdista csatlósait, végül felszabadítja az egyik legfontosabb szovjet kikötőt: Odesszát.

Kotovszkijt Mordvinov, a "Vasöklü Bogdán" címszereplője alakítja, a kovács szerepében Ványint, a "Párttitkár" és a "Kormány tagja" című filmek hőseit látjuk viszont. A női főszereplő a "Kormány tagja" és az "Egy életen át" felejthetetlen művésze: Vera Mareckaja.

Június 9.-én, szombaton még egy bemutató lesz. A "Köszív" című színes német mesefilmét több mozi tűzi műsorára. /MTI/

Az ifjumunkások fokozott munkaegészségügyi védelmét szolgálja

i Bc/PE Di K

az Országos Munkaegészségügyi Intézet keretében működő ifjumunkás-egészségügyi csoport, amelyet 1951. január 1.-vel szerveztek. A csoport tevékenysége az ifjumunkások egészségügyének valamennyi területére kiterjed. Irányításával előzetes orvosi vizsgálaton állapítják meg a munkába lépő fiatalok alkalmasságát az egyes foglalkozásokra. Külön szűrővizsgálatok útján gondoskodnak a már dolgozó fiatalok rendszeres munkaegészségügyi ellenőrzéséről. A tanműhelyek látogatásával állandóan figyelemmel kísérik az ott tanuló fiatalok egészségügyi viszonyait.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. június 7. 6 óra 15 perc

/Az ifjumunkások fokozott... folyt./ i Bc/PE Di K

A csoport munkatársai dolgozzák ki az ifjumunkások egészségvédelmének munkaegészségügyi feltételeit. Iparunk fejlődési irányának megfelelően legközelebb a nehéziparban foglalkoztatott ifjumunkások munkakörülményeit teszik vizsgálat tárgyává. Ennek során behatóan foglalkoznak a hóhatásnak kitett munkákban foglalkoztatott fiatalok munkaegészségügyi kérdéseivel.

A csoport irányításával kezdik meg július elején a következő tanév harmincöt ezer ipari tanulójának szakmai alkalmassági vizsgálatát is. Ezekon a vizsgálatokon megállapítják, hogy az illető fiatal alkalmas-e az általa választott ipari pályára. /MTI/

- - - -

A pécszabolcsi kulturotthon a bányászdolgozók szolgálatában

i Vj EA/Dr/PE Di K

A pécsszabolcsi bányászdolgozók kulturális igényeinek kielégítését a többi között a korszerű "Puskin" kulturotthon szolgálja. A kulturotthon mind külsőségekben, mind belső életét tekintve, méltó otthona a bányászoknak. Tavaly építették újjá, az idén - kétszáz ezer forintos beruházással - korszerűen berendezik. Minden helyiséget parkettáztak, a klubszobában már ott vannak a kényelmes, párnázott ülőbutorok. A sakkszobát tizenkét korszerű sakk-asztalkával szerelték fel. A nagy előadóteremben csaknem minden este természettudományi, egészségügyi előadások, színes kulturműsorok szórakoztatják a hallgatókat. Gyakran szerepel a kulturotthonban a pécsi Állami Színház tájegyüttese, eljönnek a szomszédos bányák kulturesoportjai is. Nem akarnak lemaradni a szabolcsiak sem. A kulturotthon táncsoportja újabb és újabb népi táncokat tanul meg; énekkaruk is szépen fejlődik. Igen fejlett az otthon zenei élete. Az ismert szabolcsi bányászzenekar negyvennégy tagja a fiatalokat, még a kis uttörőket is muzsikálni tanítja. A fuvós, vonós és népi zenekar mellett legújabbban megalakult a balalajka-zenekar. /pécs

A kulturotthon eleven élete egyre több dolgozót vonz felái közé. Sok fiatal kér részt a kulturmunkából. Legutóbb például a bányász-legény szállások lakói keresték fel együttesen a kulturházat, hogy segítséget kérjenek lakótelepük kulturális életének fellendítéséhez. /MTI/

- - - - ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. június 7.

6 óra 20 perc

Idényről idényre nő a traktoroslányok száma Tyukodon.

i SJ/Gné/PE Mi Ie

/MTI/ Egy évvel ezelőtt még csak két traktoros lány volt a tyukodi gépállomáson: Szuromi Mária és Kiss Margit. Szuromi Mária, - aki uttörőként vállalta a traktoros munkát és ezzel felvette a harcot az ellenség rágalmaival, a maradi nézetekkel, amelyek még ekkor a gépállomás többi dolgozójában is megvoltak, - már gépállomásvezetői iskolát végzett és a jankmajtisi gépállomás munkáját irányítja. Kiss Margit, a másik traktoroslány sincs már Tyukodon: Kölcésen van, az ottani gépállomás főgépészhöz ment feleségül.

Helyük azonban nem maradt betöltetlen, mert példájukra az elmúlt ősszel már négy lány végezte a mélyszántást a tyukodi gépállomás körzetében. Télen a kívülálló részére rendezett tanfolyamra tíz lány jelentkezett és a tavasszal munkába is álltak. Tyukod községben még mindig tapasztalható bizonyos idegenkedés és innen még csak két női traktoros került ki. A közeli Porcsalmáról viszont szinte csapatosan jöttek a lányok. Az egyik csütörtökön Boros Teréz és Király Emma jelentkezett, már vasárnap utánuk jött három barátjuk, Simon Mariska, Kiss Berta és Lábos Emma. Az ujonnan jöttek tavasszal munkagépkezelőként dolgoztak és jól megállták helyüket. Boros Teréz Jócsák Gyulának, a kitűnő ifi-traktorosnak volt a munkagépkezelője és derékasan kivette részét abból, hogy ez a műszak tavaszi tervét 479 százalékra teljesítette, az előirányzott üzemanyagot pedig csak 75 százalékát használta fel.

A gépállomás vezetősége biztosítja, hogy a traktoroslányok állandóan képezhessék magukat. Boosi Ilonát és Kaczur Mariát, akik már az elmúlt ősszel bebizonyították, hogy szívvel-lélekkel végzik a traktoros munkát, kéthónapos traktorvezetői iskolára küldték. A két lány az elmúlt héten tért vissza. Mivel az egyik Göncön, a másik Kisvárdán tanult, most állandóan arról vitatkoznak, hogy melyik iskolán volt alaposabb az oktatás. A gépek egyes részeire vonatkozóan kérdéseket tesznek egymásnak és az ezekre adott feleletekből nemcsak maguk, hanem az őket hallgató traktoros lányok is sokat tanulnak.

A gépállomás vezetősége és dolgozói most már világosan látják, milyen nagy segítséget jelent számukra a női traktorosok munkája. Ezért hatan tettek egyéni felajánlást, hogy a cséplés megkezdésére egy-egy lányt vonnak be a gépállomás munkájába.

A traktoroslányoknak is érdekük, hogy újabb női dolgozók jöjjenek. Ugyanis az a tervük, hogy mennél előbb női brigádot alakítsanak. Kaczur Mária ennek érdekében hugát hozza majd a gépállomásra. /MTI/

- - -

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. június 7. 6 óra 25 perc

A büdszentmihályi gépállomás agronomusai a növényápolás jó megszervezésével és a pótbeporzás alkalmazásával segítik a termelőcsoportok magasabb kukoricatermését

i SJ/PE Mi Ie

Gabányi Zoltán a büdszentmihályi gépállomás mezőgazdája indította meg azt az országos mozgalmat, hogy a gépállomások mezőgazdászai vállalják a termelőcsoportok egyes terményeinél országosan kiemelkedő eredmények elérését. Ő maga arra tett vállalást, hogy a tiszalöki "Kossuth" termelőcsoport tagjaival együttműködve tengernyi holdankénti termésátlagot ér el. Vállalásához mezőgazdász társai is csatlakoztak. Felvilágosító munkájuknak is eredménye, hogy a tiszalöki "Kossuth", a büdszentmihályi "Petőfi" termelőcsoportoknál és a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezetnél négyzetesen vetették el a kukoricát. A tiszalöki "Kossuth" és a büdszentmihályi "Petőfi" csoportoknál a négyzetes vetés lehetőségét felhasználva, az összekapcsolt ekekapával nemcsak hosszában, de széltében is megművelték a traktorosok a kukoricaföldeket.

Mintegy százötven hold területen végezték el a sarabolást azzal az öt ekekapából összekapcsolt, egy ember által kezelhető géppel, amelyet a mezőturi gépállomáson tartott tapasztalatsere értekezleten is nagy sikerrel mutattak be. Ezenkívül a kultivátorokat is átszerelték, úgy hogy az egyszerre négy sor megkapálására vált alkalmassá. Azok a munkagépkezelők, akik a gépjavításnál nélkülözhetők voltak, brigádot alakítottak és szintén a csoportok segítségére sietve jelentősen hozzájárultak, hogy a csoportok időben és kiváló minőségben végezték el a növényápolást.

A gépállomás-agronómiai jó munkájának eredményeként a haladó agrotechnika alkalmazása is segíti a csoportokat a magasabb termésátlagért vívott küzdelemben. A kukoricatáblák körül és a nagyobb tábláknál sor közben is egy-egy sort később ültettek, hogy így lehetővé váljék a pótbeporzás, ami a tapasztalatok alapján mintegy huszonöt százalékos termésátlag-emelkedést jelent. A pótbeporzást úgy végzik el, hogy az utólag ültetett tengeriszárak cimeréről a virágport eljuttatják a korábbi ültetésű kukorica nővirágaira. Ezt a munkát előreláthatólag július végén, vagy augusztus elején kell elvégezni, de már most készítik a szükséges, vékony deszkából előállítható berendezést, amelyet a "Termelőszövetkezet" című lap útmutatásai segítségével állítanak össze.

A gépállomások agronomusai és a csoport dolgozói közös jó munkájukkal elérték, hogy a kukorica igen szépen fejlődik és minden remény megvan arra, hogy sikeresen elérik a vállalt, negyvenöt mázsás holdankénti termésátlagot. /MTI/ ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. június 7. 6 óra 30 perc

Csepel vezet a tojásbegyűjtés budapesti versenyében

i Ká/PE Mi Ie

Budapest egyes kerületeiben jól halad a tojásbegyűjtés, több kerületben azonban lemaradás mutatkozik. Jól dolgoznak a XXI. kerületben, Csepelen, ahol az előirányzatot túlteljesítették, mert egész évi tojásbegyűjtési kötelezettségüknek eddig már 72 százalékban tettek eleget. Ugyancsak jók az eredmények a XIV. kerületben. A XVI. kerület ötven, a XVII. kerület negyvenkét százalékgig teljesítette az egész évi tojásbeadást. Még mindig lemaradás van a II. kerületben, jóllehet az eredmények a jobb népnevelő munkával és a verseny nyilvánosságának javításával lényegesen javultak. Május közepéig egy hónap alatt háromezerkétszáz tojást adtak be, május végéig viszont nem egészen két hét alatt kétezeröttszáz tojás gyűlt be. A III. kerületben is csak negyvenöt százalékos a teljesítés. Itt hátráltatta a begyűjtést, hogy az átvevő földművesszövetkezet Békásmegyeren volt és így a belterületen lakó gazdáknak nagy távolságot kellett megtenniük. Most egy új átvevő fiók-telepet létesítettek a III. kerületi vásárcsarnokban. A kerületi tanácsok a begyűjtési terv egyénekgig történő felbontásakor minden egyes dolgozó paraszttal személyesen beszéltek meg, hogyan teljesíthetik legkönnyebben kötelezettségüket. /MTI/

- - - -

Több mint négyszáz mázsa fűvet kaszáltak le eddig a HEV vonalai mentén

i Ká/PE Mi Ie

Budapest egész területén fokozott ütemben kaszálják a közterületeket, hogy az itt termő fűvet az állatok takarmányellátásánál hasznosítsák. A HEV száz kilométeres vonala mentén mintegy ötven hold a fűtermő terület. A fű nagyrészt, több mint négyszáz mázsát, már lekaszálták. Ugyancsak jól halad a budapesti villamosvasutak, utak, vasutak mentén és a be nem épített területeken is a fűkaszálás. Kitűnően használhatók az erdők alján lévő területek, különösen a budai hegyekben. Csak a XII. kerületben harminc hold erdőalji sávról kaszálhatnak fűvet.

Ezek a területek előre láthatóan összesen több ezer mázsa értékes takarmánnyal járulnak hozzá Budapest állatállományának el látásához. /MTI/

- - - -

k

M T I E E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. június 7: 6 óra 35 perc

Turkevéen, Karcagon, Mezőturon . egy év alatt megkétszereződött a szövetkezetbe tömörült kisiparosok száma

i gyr/Gné/PE Hig Li Io

/felszerelésekkel.

Turkeve, Karcag, Mezőtur termelőszövetkezeti városokban ebben az évben megkétszereződött a szövetkezetbe lépett kisiparosok száma. Mezőturon jelenleg cipész, szabó, fodrász, mezőgazdasági gépjavító és készítő, valamint háziipari kisipari termelőszövetkezet dolgozik. Karcagon ugyancsak, de van még egy általános vegyes javító-szövetkezet is. Turkevéen a szabó, cipész és fodrász kisiparosok közös szövetkezetet alakítottak. Emellett van még Turkevéen egy mezőgazdasági gépjavító és készítő kisipari termelőszövetkezet is. A dolgozó parasztek bőven ellátják munkával a kisipari szövetkezeteket. Különösen hasznos munkát végeznek a mezőgazdasági felszereléseket gyártó és javító szövetkezetek. Ezek látják el a tiszteket, de az egyénileg dolgozó parasztek is a szükséges

A termelőszövetkezeti városok mellett a többi vidéki városban is terebélyesednek, erősödnek a kisipari termelőszövetkezetek. Egerben, Nyíregyházán, Miskolcon, Debrecenben, Szolnokon, Mákón, Hódmezővásárhelyen és Szegeden az elmúlt néhány hónapban megkétszereződött a cipő, játék és a vasipari tömegcikkek gyártó szövetkezetek taglétszáma. Ezek a szövetkezetek sokszor nemcsak a helyi szükségletre dolgoznak, hanem vidékre, sőt külföldre is szállítanak már. A szegedi "Nívó" játékgyártó szövetkezet például nagyrészt hulladékból szebbnél szebb játékokat szállít nemcsak Budapestre, de külföldre is. A tagok most elhatározták, hogy hangszert is gyártanak.

Az eredmények láttán a szövetkezetek tagjai egyre jobb munkát végeznek. A szövetkezetekben jelentősen emelkedett a termelékenység és emelkedett a tagok jövedelme is. /MTI/

Megkezdtek a nyomócsövek gyártását műanyagból

i Tom/Hm/PE NL K

Hosszu kísérletek és üzemi próbák után az ólom helyett műanyagból kezdték meg a víz- és gázvezetékesövek gyártását. A nagy-tényi Gumigyárban alig egy hónap alatt 6400 kiló ólomot takarítottak meg a műanyag használatával. A polivinilcloridból gyártott lefolyó-, nyomó- és öblítő-csövek használata nemcsak azért gazdaságos, mert igen jelentős szincafém megtakarítást eredményez, hanem azért is, mert rozsdálló, jól hajlítható, rugalmas és könnyű súlyu. Mindemellett ragasztható is és ugyanugy hegeszthető, mint az ólomcső.

Kitűnő saválló tulajdonsága miatt ezzel kísérleteznek, hogy a kénsvagyarak vastartályait ólom helyett szintén ezzel a műanyaggal béleljék. A kísérletek után alkalmazzák majd a textilüzemek áztató kádjainál is a műanyagot és az eddig horganylemezből gyártott víztartályok a jövőben már ebből készülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. június 7.

6 óra 40 perc

Takarékoskodjunk a vízzel is

i Ta/Gné/PE NL K

/MTI/ Népgazdaságunk érdeke, hogy a minisztériumcs takarékos-ságról szóló határozata kiterjedjen a vízzel való takarékos-ságra is. Népgazdaságunknak ugyanis jelentős kárt okoz az a vízmenyiség, amely a lakóházak és egyéb épületek vízvezetékeinek hibája miatt és a nem jól záró csapokon, szelepeken át haszontalanul el-folyik.

A takarékos-ság érdekében a vízmérőket a házkezelők lehe-tőleg naponta olvassák le, mert a leolvasási adatokból könnyen meg lehet állapítani a pazarlásokat és káros vízfolyásokat. A vízdíj számlákból kiszámítható a havi fogyasztás és ebből meg lehet álla-pítani a napi vízfogyasztási átlagot. Ha a vízmérőn leolvasott napi fogyasztás feltűnően meghaladja az átlagfogyasztást, akkor haszon-talan vízfolyásra, vagy pazarlásra lehet következtetni. Ilyen esetekben feltétlenül szükséges a nagy fogyasztás okának kikuta-tása és annak sürgős megszüntetése.

A hibás vízvezetési berendezések, vagy csőszűrőlések okoz-zák nagyrészt a felesleges vízfolyásokat. Hibás berendezéseknél - még kisebb hibák mellett is, - tetemes vízmenyiség folyik el. ezért indokolt valamennyi vízvezetési berendezést a legnagyobb gon-dossággal átvizsgálni. Ne a vízmérőkben keressük a hibát, mert a hi-vatalos megállapítás szerint a vízmérők kifogástalanul működnek. Minden egyes vízmérőt a Mértékhitelítő Intézet hitelesít.

A közösséget károsítja meg az, aki a vízcsapot a ren-des használaton túl nyitva tartja, például hűtésre használja a vi-zet. Ha a vízzel takarékoskodunk, szemet takarítunk meg és ezzel elősegítjük a szén-csata sikerét. Ugyanis egy köbméter elpazarolt vagy haszontalanul elfolyt víz szolgáltatására egy kiló szénnek megfelelő energia szükséges.

A Fővárosi Vízművek minden bejelentésre, panasza-ra, kész-séggel áll a dolgozók rendelkezésére. /V. Egyetem-u.2. Telefon: 185-856, 56 mellék/. /MTI/

- - - - -

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat fiataljai terven felül készi-tik el annak a mozdonynak szerkocsiját, amely a magyar fiatalokat viszi majd a berlini VIT-re

i Ta/Dr/PE MÁV NL K

A Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat DISZ fiatal-jai kiveszik részüket a felemelt ötéves terv teljesítéséért folyó

munkaversenyből. A VIT tiszteletére felajánlották, hogy terven felül elkészítik a MÁVAG ifimunkásai által vállalt 424-es típusu mozdony szerkocsiját. Ez a mozdony vontatja majd a magyar fiatalok vonatját a berlini Világifjúsági Találkozóra. A szerkocsi készítésének mun-kálatait már elkezdték és ebben a munkában nagy érdemeket szerzett Szápvics József DISZ titkár, aki brigádokba szervezte a kocsit ké-szítő fiatalokat. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. június 7.

6 óra 45 perc

Ujtipusu orvosi felszerelési tárgyak és tökéletesített anyagvizsgáló röntgen-készülékek gyártását kezdték meg ebben az évben a Röntgen Rt. dolgozói

i SL/Jné/PE BS Io

A Röntgen Rt. dolgozói egymással versengve, tudásuk legjavát adják, hogy az orvosi- és anyagvizsgáló röntgen-készülékek, valamint különböző orvosi felszerelési tárgyak gyártásánál telteljesíték előirányzatukat. Az állandóan fokozódó brigád- és párosversenymozgalom nyomán az év első öt hónapjában nyolc százalékkal teljesíték túl tervüket az üzem dolgozói.

A tervelőirányzat szerint ebben az évben csaknem háromszor annyi készüléket gyártanak, mint 1950-ben. A gyár dolgozói számos újtipusu készülék gyártását kezdték meg ebben az évben. Már szériában gyártják a közeli-besugárzásra alkalmas therapiás készüléket, amelyet a bőr- és különböző női megbetegedéseknél máris sikeresen alkalmaznak. Az új gyártmány segítségével a beteg festrészre egy-két centiméteres távolságtól percenként ötszáz röntgenegységet bocsátanak.

Ugyancsak jó szolgálatot tesznek az urológiai vizsgálószerkezet nemrég megindult gyártásával. Ilyen készülékkel eddig csak a Rókus kórház rendelkezett. Az új gyártmányokkal az elmúlt néhány hónap során számos más kórházat is felszereltek.

Az üzem dolgozói az ipar részére is gyártanak fontos készülékeket. 1949-ben kezdték meg az anyagvizsgáló röntgen-készülék sorozat-gyártását. Ezek a gyártmányok különösen hidszerkezetek, csőhegesztések, öntvények átvilágításával, a szabad szemmel nem látható hibák felfedésével járulnak hozzá a nehézipari gyártmányok minőségének megjavításához. Most tovább tökéletesítik az anyagvizsgáló készülékeket, különválasztották rajta a röntgen és az áramellátó berendezést, a gyártmányokra görgőket szereltek, ezzel lehetővé tették a fémszerkezetek helyszínen való megvizsgálását. Az ipari röntgen-készülékekkel a vasat tiz, a rezet tizennyolc, az alumíniumot pedig negyven centiméter mélységben tudják átvilágítani. /MTI/

Hatvanöten jelentkeztek a csurgói általános gimnáziumból a Dunai Vasmű építkezéséhez

Vid Vár/Gné/PE NL K

A DISZ Központi Vezetőségének felhívására országszerte egyre több fiatal jelentkezik, hogy a nyári szünetben részt vehessenek szocialista városunk, Dunapentele építésében. A csurgói általános

gimnázium hatvanöt tanulója jelentkezett, hogy nyáron a Dunai Vasműhöz utazik és részt vesz az építési munkákban. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. június 7.

6 óra 50 perc

Az őstermelők a pesti piacokon

Ky-Ró-V/Gnó/PE Mi K

A Garai-téri piacra a pestkörnyéki egyénileg dolgozó kisparasztok rengeteg árut hoznak, különösen főzelékféleket. Az árak ennek következtében napról napra csökkennek, sőt gyakran az is előfordul, hogy dél felé 50-80 fillérrel olcsóbb egyik-másik zöldségféle, mint reggel volt. A kalarábé például 2.20 forinttal indult, délelőtt kilenc óra körül már 1.60, dél felé meg még olcsóbb lett.

A Széna-téren a FŐZERT valósággal ontja a kalarábét, borsót, tököt, burgonyát, a ropogós cseresznyét. A rengeteg főzelékféle úde zöldjét illatos földieper hatalmas halmainak piros színe foltja tarkítja. Ide hozzák főlegesen áruikat a környékbeli községek, Páty, Tök, Örkény, Pákoz, Rákospalota és a többi község egyénileg dolgozó parasztjai is. A háziasszonyok szívesen vásárolnak tőlük, mert árujuk friss, tiszta, válogatott. Simon Józsefné 30 kiló velőborsót hozott; másfél óra alatt egy szem nem maradt belőle. Pető György nyolc holdas kisparaszt reggel még 2.80-ért árulta borsóját, délfelé már 2.40-ért mérte ki az utolsó kilókat. Kovács Istvánné négy holdas régi parasztasszony egy kosár tojás árával oldotta meg pesti vásárlásainak problémáját. Beszolgáltatása egy részét már teljesítette, kottlósai alá is jutott több mint hatvan tojás és még eladásra is maradt egy kosárra való.

A Lehel-téri piacon az tűnik fel legelőször, hogy a szövetkezetek és a MEZŐKER árai alacsonyabbak, mint a standosoké. A bódékban például 10 deka székfűgomba 1.60, a szövetkezeteknél 1.20 forint. A cukorborsó a standokon általában 2.40-2.60, a MEZŐKER-nél és a szövetkezeteknél 2.-2.40. Egy kiló eper a legtöbb bódékban 12-15 forint, a MEZŐKER-nél - igaz, hogy valamivel kisebb szemű, de ugyanolyan izes, illatos - 6 forint volt. A bódékban az egres kilója 4.80, a dunaföldvári termelőszövetkezet árusító helyén 4.20-ért lehetett kapni. És ez így megy végig, majdnem minden árunál. Az egyénileg dolgozó parasztok a Lehel-téri piacon nem igen jelentkeznek zöldségáruval, inkább szalonnát, sonkát, turót, tejfelt, vaját hoznak fel.

A zsír, hus és tejtermékek árusítása körül példás tisztaság van a Kolosi-téri piacon, a többen azonban kifogásolható állapotok uralkodnak. Ilyen tömeges megjelenésre nem számítottak, ezért nem történt kellő időben gondoskodás arról, hogy a parasztok árujukat megfelelően elhelyezhessék. A csomagolásra szolgáló papír, vagy ruha természetesen percek alatt bepiszkolódik. A suhanó autók és a vásárlók csoszogása felveri a port, sokszor utcaseprő is dolgozik a közelben. A kóstolók le-lecsipnek egy szem turót, az árusításban gyakorlatlan asszonyok meg nem mernek rászólni a tapintatlanra, aki egy pár csirke megemlgetése után jónak látja a tejfölbe dugni ujját.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. június 7. 6 óra 55 perc

/Az őstermelők a pesti piacokon. . . folyt./ Ky-Ró-V/Gné/PE Mi K

Kivánatos e téren rendet teremteni. A Teleki-téren már meg is kezdődött a rendcsinálás. A VIII. kerületi tanács öntevékenyen, igen helyesen, asztalokat szerzett a dolgozó parasztok áru számára. A főváros tanácsa, valamint a Vásárcsarnokok Igazgatósága minden erejével azon van, hogy asztalokat, állványokat szerezzen. Nem könnyű munka, mert naponta átlag ezeröttszáz olyan őstermelő árujának megfelelő elhelyezését kell biztosítani, akik tejterméket és húsrut és több mint két ezeröttszáz olyanét, aki zöldségárut szállít a budapesti piacokra. Megkísérlik asztalokat szerezni, azonkívül felhívták a kerületi tanácsok figyelmét is arra, hogy minél sürgősebben, mozgékonyan, öntevékenyen segítsenek ezt a nem kis jelentőségű közegészségügyi kérdést megoldani. Evégből az egészségügyi, élelmezési és belkereskedelmi minisztérium illetékes osztályainak bevonásával már értekezlet is volt. Az egészségügyi vizsgálatot kiterjesztik a tejtermékekre is, valamint felhívják az őstermelők figyelmét is a tisztasági követelmények fokozott tartására. /MTI/

Nagyarányu bővítési munkálatokat végeznek a Gazdasági és Műszaki Akadémián

i SzJ/PE NL K

Már hónapok óta folynak az építkezések a Gazdasági és Műszaki Akadémia épületén. Kijavítják a fasiszták által okozott háborus sérüléseket, külső és belső tatarozást végeznek: Nagyarányu bővítési és átalakítási munkálatokat hajtanak végre.

Az építkezések befejezése után ötvennégy helyiséggel bővül a Gazdasági és Műszaki Akadémia. A kollégiumi részt pedig huszonöt helyiséggel bővítik. A III. emeleten két nagy előadó-termet, az épület udvari részének tetején pedig több mint husz méter hosszú és tíz méter széles tetőtéraszt építettek a kollégium lakói számára. A tornaterem mellett öltözőket és zuhanyozókat is létesítettek. Ezen kívül könyvtárhelyiséget és olvasótermet is építenek. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. június 7.

11 óra 30 perc

Ujitásokkal csökkentik az importanyag felhasználást a könnyűipari üzemekben

ö Li/Szl/PE Li K Vid

A Györi Pamutszövő és Műbőrgyárban

Varga János főművezető olyan ujitást dolgozott ki, amellyel negyven százalékkal csökkenti a külföldről importált oldószer-felhasználást. Bornyász Gyula ujitási megbízott külföldről behozott alkatrészeket helyettesített hazai előállítású alkatrészekkel. Évi ötezernyolcszáz forint megtakarítást ért el így. Ezenkívül évi tiz-ezer forint megtakarítást érnek el a gyárban a külföldről behozott szilárd marónátron-szükséglet csökkentésével, illetve hazai anyagokkal való pótlásával. A gyár dolgozói a minisztertanács anyagtakarékossági határozata után még nagyobb lendülettel harcolnak az importanyag felhasználás továbbcsökkentése érdekében.

Si/Szl/PE

A Sportszer és Műszaki Faárugyár

ujitói a faanyagfelhasználást csökkentették. A gyárban szőriaszámbar készülnek a ping-pong asztalok. Az asztalok fedőlapjait összetartó vastag merevítő léceket eddig négy-öt dolgozó nagy fakalapácsokkal verte a helyére. A kalapácsok a lécek végét tíz-tizenöt centi hosszúságban szétforgácsolták. Így asztalonként csaknem fél méter lécvesztett kárba. A drága hulladék kiküszöbölésére és a munkafolyamat gépesítésére Nagy János gépet szerkesztett. A gép, amelyet két ember kezel, könnyedén, gyorsan és hulladékmentesen tolja be a merevítőléceket a ping-pong asztal fedőlapjába. Lakics Rudolf ugyancsak értékes ujitási eljárást dolgozott ki. A ping-pong asztalokhoz újrendszerű alvázat szerkesztett, amelyhez kevesebb faanyag, kevesebb csavar kell, mégis szilárdabb, mint a régi. Évente több mint ötven-ezer forint így a megtakarítás.

Vid

A Tatai Szőnyeggyárban

is ujitásokkal fokozzák anyagtakarékossági eredményeiket a dolgozók. Tavaly összesen negyven ujitási javaslatot adtak be. Ezzel szemben az ötéves terv második évében február 1.-től május végéig 81 ujitási javaslatot tettek. Közülük negyvenkettőt már be is vezettek. Az elmúlt évben bevezetett ujitások eredménye 78.224 /Hetvennyolcezer-kettőszázhuszonnégy/ forint évi megtakarítás. Az idén beadott és elfogadott ujitások nyomán évi 307.500 /Háromszázhetezeröttszáz/ forintot takarítanak meg a gyárban. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. június 7.

11 óra 36 perc

A nehézségek ellenére is teljesítik a Dunai Vasműhöz szállítandó gyártmányok határidő előtti szállítására tett vállalásukat a Vasöntőde és Gépgyár dolgozói

i Szil/PE BS Ie

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói május elején szocialista kötelezettségvállalást tettek, hogy a Dunai Vasműhöz szállítandó gyártmányokat határidő előtt elkészítik. November 30. helyett június 15.-re fejezik be a három generátor gyártását, július 31. helyett június 15.-re elkészítik a hat öntőüstöt. A nyolc homokadagoló gyártásának határidejét is több héttel hozták előre s vállalták, hogy hasonlóan határidő előtt készítik el a homokszállító berendezést, a két rázó-űritőt, a forgórostát és a homoklazító gépet.

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozói a vállalás után levélben fordultak azokhoz a vállalatokhoz, amelyek a gyártmányokhoz szükséges egyes alkatrészeket vagy alapanyagokat gyártják. A Parafakőgyártó Vállalat és a Szállítóberendezések Gyárának dolgozói lelkesen csatlakoztak a felhíváshoz és biztosították a Vasöntőde dolgozóit, hogy szintén határidő előtt szállítják a szükséges anyagokat, de úgy látszik nem értették meg a felhívás jelentőségét a Diósgyőri Kohászati Üzemek, a DIMÁVAG Gépgyár, a Budapesti MÁVAG, a Szellőzőművek, a Fogaskerékgyár és a Magnezitipari Tűzállóanyaggyár dolgozói, mert egyáltalán nem is válaszoltak a vasöntődeiek felhívására.

A több oldalról tapasztalt részvétlenség nem vetette vissza a Vasöntőde és Gépgyár dolgozóinak lendületét. Ahol lehet, saját anyagból pótolják a hiányt s így a három generátort és a hat öntőüstöt még ebben a hónapban, a siló-záró szerkezetét pedig a jövő hónap közepére elkészítik. Az öntőde új munkásai jó munkát végeznek. Négy nap alatt leöntötték a siló-záró szerkezet öntvényeit s már öntik a generátor alkatrészeket és a rázóűritő alkatrészeit is. A vállalatvezetőség a munka folyamatosságának biztosítása érdekében minden munkafolyamat elvégzésére brigádot szervezett. A csoportvezetők szorosán együttműködnek a műszaki értelmiségiekkel.

A gyár dolgozói elhatározták, hogy személyesen látogatják meg azokat az üzemeket, amelyek nem válaszoltak a felhívásra s így járulnak hozzá, hogy mégis megkapják határidő előtt azokat az alkatrészeket és alapanyagokat, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a vállalás teljesítéséhez. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 151 kiadás

1951. június 7.

11 óra 40 perc

A majális megrendezésére szánt összeget a koreai gyermekek megsegítésére adták a nagyigmándi fiatalok - A koreai gyűjtés hírei

ö Vid D/HK/PE Di K

Komárom-megyében a nagyigmándi gépállomás DISZ-fiataljai nagy lelkesedéssel vettek részt a vas- és fémhulladékgyűjtésben. Az összegyűjtött hulladékért 1006 /Ezerhat/ forintot kaptak s elhatározták, hogy ebből a pénzből majálist rendeznek majd. A tervezett majális előtti napon a tatai gépállomás egyik népnevelője felkereste a nagyigmándiakat, Koreáról beszélt nekik, a koreai gyermekek megsegítésére hívta fel őket. A gépállomás DISZ-fiataljai, a népnevelő elbeszélése nyomán elhatározták, hogy a majális megrendezésére szánt összeget, az 1006 forintot, a koreai gyermekek megsegítésére fordítják.

X X X

Bács-Kiskun-megye MNDSz asszonyai eddig több mint száz ezer forintot gyűjtöttek a koreai gyermekek számára. A gyűjtésbe több mint háromezer MNDSz népnevelő kapcsolódott bele s jelentős segítséget nyújtottak a DEFOZS és az MSZT-szervezetek is. A népnevelők községenként kisgyűléseken ismertetik a dolgozó parasztokkal a koreai gyűjtés jelentőségét. A jó népnevelő munka eredményeként a megye dolgozó parasztjai egymás után sietnek adományaikkal a hős koreai nép sokat szenvedő gyermekeinek megsegítésére. Kis kunfőlegyházán Oláh János dolgozó paraszt, akinek tíz gyermeke van, kétszáz forintot ajánlott fel, a bajai kórházban Valkai Gizella, aki nemrég kapott jó munkája jutalmául száz forintot, ezt az összeget fordította a koreai gyermekek megsegítésére.

X X X

Borsod-megyében a gyűjtési akcióval párhuzamosan igen sok új tag jelentkezik az MNDSz szervezetekbe felvételre. Így Ozdon eddig több mint négyszáz, Sátoraljaujhelyen és Sárospatakon ugyan csak többszáz új taggal erősödött az MNDSz-szervezet. A Diósgyőri Kohászati Üzemekben a sztahanovisták, kiváló munkások, a termelésben élenjáró dolgozók példát mutatva vásárolják a koreai segélyezési bélyegeket.

Karcagon a gyermekotthon "Oleg Kosevoj" örse székfűvet gyűjt s az ezért járó pénzt fordítja a koreai pajtások megsegítésére. A huszonöt tagú örs a székfűért kapott pénzért ötszáz forint értékű bélyeget vásárolt.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. június 7.

11 óra 15 perc

/A majális megrendezésére. . . folyt./ i BT/Szl/PE D K

Nagy megtiszteltetés érte a győri Gráb-gyár MNDSz szervezetét. Vándorzászlót kapott a koreai gyűjtésben eddig elért kiváló eredményért. A Gráb-gyárbeli asszonyok a gyűjtést összekapcsolták az MNDSz-szervezet megerősítésével. Agitációjuk során újabb harminc-negyven asszonyt vontak be az MNDSz olvasóköreibe és tizenkét új taggal gyarapították az MNDSz Gráb-gyári tátorát.

X X X

Vas-megyében eddig a mezőgazdasági szakiskola hallgatói gyűjtötték a legtöbbet. A megye több községében a gyűjtési agitációt egybekötik a tszcs-k munkacsapatainak megszervezésével. Rábafüzesen két, Körmenten egy és Rumban is egy munkacsoportot szerveztek. A körmenti munkacsoport már 137 százalékra emelte teljesítményét.
/MTI/

- - - -

Jelentős összegeket kapnak beruházásokra az idén a Vas-megyei üzemek
Vid Vár/Gnc/PE NL K

A Vas-megyei üzemek az ötéves terv idei beruházásaiból jelentős összegeket kapnak. Így a szombathelyi vágóhid 133.000 forintból a többi között munkásöltözőket, üzemi konyhát épít, kibővíti jeggyárát. A Szombathelyi Gázgyár 341.000 forintból gáztűzhelyeket és gázmérőket készít. Atalakitják az üzemet, kibővítik a nyomócső hálózatot és egy új kénparoló medencét építenek.

A Vas-megyei tanács felügyelete alá tartozó téglagyárak szintén komoly összegeket kapnak az idén az ötéves tervtől. Ebből a Csepregi Téglagyár égetőkamencét, szárítószint épít és fejleszti kisvasutját. A Jánosházi Téglagyár prúsházat és kisvasuti vonalat épít. A Dávidházi és körmenti téglagyár ugyancsak fejleszti üzemét. A szombathelyi köztisztasági vállalat új szivattyúházat épített és ezt az építkezést már néhány nap múlva meg is kezdik. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I - H I R E K

B 17. kiadás

1951. június 7.

12 óra 20 perc

A tervfegyelem megjavításával, új munkaszervezéssel, a munkaverseny kiszélesítésével készülnek a bányászok az országos bányásznapra

Ö V id Szil/Mk BS Ks

A dudari szénbányák

dolgozói májusban 5 százalékkal növelték a termelékenységet az év első negyedéhez viszonyítva, 20 százalékkal csökkentették a norma alatt termelők számát, de májusi operatív tervüket csak 95.5 százalékra hajtották végre. Ennek oka főleg az igazolatlan mulasztások magas számában található.

A szénbányák dolgozói, élükön a kommunistákkal, fokozzák a felvilágosító munkát az igazolatlan mulasztások számának csökkentése érdekében. Különösen eredményes munkát végez a laza tervfegyelem megjavításáért folytatott harcban Bodzai János népnevelő revirvezető. Szakjában az áprilisi 5-6 százalékos igazolatlan mulasztást májusban 2 százalékra csökkentette. Egyénenként beszélget az igazolatlan mulasztókkal s megnagyarázza, hogy mulasztásaikkal nemcsak a termelést hátráltatják, de saját maguknak és családjuknak is kárt okoznak. Györök Lipót, a Szabadság-akna kommunista munkavezetője elmondja a hiányzóknak, hogy Zircen 104 személyes légényszálló, 96 bányászlakás, Dudaron pedig bányász lakótelep épül. Ezt a sok gondoskodást a tervfegyelem megtartásával kell meghálálniuk a dolgozóknak. Az igazolatlan mulasztások elleni harc mellett munkafelajánlásokat is tesznek a dolgozók a bányásznap tiszteletére. Huszár József elővájár csapata 115, Szolga Kálmán és Novák Kálmán a mászások 120 százalékos tervteljesítést vállaltak. A vállalatvezetőség a bányásznapig 80 vajat és 40 lőnestert képez ki.

A nagymányoki bányavállalat

dolgozói előadásorozaton sajátították el és vitatták meg a ciklusos munkaszervezés kérdéseit. Az előadásorozat után elhatározták, hogy tapasztalatcsere látogatást tesznek Tatabányán s ezután bevezetik az ott jól bevált ölelkező műszakváltást, amely egyik segítője a ciklusos munkaszervezés alkalmazásának. A tapasztalatok átvétele után megindult az új módszer alkalmazása. Az ölelkező műszakváltással a 180-as csapat májusban 4.2, majd 5.3 csillórára emelte a fejátlagot. Különösen nagy jelentőségű az ölelkező műszakváltás alkalmazása a gyűrt településű nagymányoki bányákban.

Az ölelkező váltást az országos bányásznapig az egész nagymányoki bányaterületre kiterjesztik.

II/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. június 7.

13 óra 25 perc

/A tervfegyelem megjavításával....folyt./ ö Vid Szil/Mk BS Ks

A vasasi Petőfi-akna

dolgozói február óta élenjárnak a MESZHART bányák versenyében. Májusi tervüket 102.7 százalékra teljesítették. A jó eredmény eléréséhez jelentősen hozzájárult az üzem 23 élenjáró dolgozójának munkamódszer-átadása, akik a 100 százalékon alul termelők számát egy hónap alatt közel egynegyedével csökkentették. A Milovecz-körlet, amely az akna legjobb körlete, 119.1 százalékra teljesítette májusi tervét s a dolgozók jó népszerű munkával 107-ről 57-re szorították le az igazolatlan mulasztók számát. Az aknában május hónapban a 9 sztahanovista mellett még 9 dolgozó érte el, vagy haladta meg a sztahanovista szintet. Petőfi-akna bányászai továbbra is meg akarják őrizni vezető helyüket. Ennek érdekében újabb - most már negyedik - helyen vezet be a ciklusos munkaszervezést s továbbfejlesztik a versenymozgalmat. /MTI/

A szovjet kolhozok tapasztalatai segítik a soltvadkerti "Petőfi" termelős zövetkezetet munkájában

i Vid V/Mk Mi Ks

A soltvadkerti "Petőfi" termelőcsoport néhány héttel ezelőtt önálló termelős zövetkezet lett. Az új zövetkezet munkáját, eredményeit a tagok jó együttműködése, a jó munkaszervezet és a lendületes versenymozgalmak viszi előre. A brigádok és a munkacsapatok közötti versenyben jobbnál-jobb eredmények kerülnek a versenytáblára, ez is bizonyítja a csoportban kialakult jó versenyszellemet. A "Békeharcos" brigád a "II. Pártkongresszus" brigáddal vette fel a versenyt, a munkacsapatok közül a "Lenin" munkacsapat a "Micsurin" osztaggal mérte össze erejét.

A termelős zövetkezet növényápolási, talajművelési munkájában, de a gazdaság többi ágában is szöles körben alkalmazza a szovjet kolhozok tapasztalatait. Ezzel is lehetővé válik gazdaságukban a magasabb terméseredmény elérése. Ebben az évben a kukorica vetésénél 44 holdon már a négyzetes vetést alkalmazták. Holdanként 3 kiló kukoricát takarítottak meg ezzel, a kapálás pedig, miután gépi erőt tudnak alkalmazni, félannyi munkaerőt vesz igénybe.

Kertészetüket, ami már a múlt évben is szöpen jövedelmezett, 22 holdra növelték. A kertészeti munkákat női brigád végzi. Eddig már piacra szállítottak két vagon salátát, több mázsa kátrányt, 25 mázsa borsót, amiből még 65 mázsa termésre számítanak. Csak zöldségféléből több, mint 200.000 /kettőszázezer/ forint jövedelemre számítanak. A zöldségfélék magyarszóra szerződést kötöttek, de nagy mennyiséget természetesen kívül is, amit részben a kiskörösi és a tázlári gépállomás üzemi konyhájának szállítanak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. június 7.

12 óra 35 perc

Jobb munkakörülmények megteremtésével, a dolgozók egészségének védelmével a termelés emeléséért

ő Vid Szil/Mk BS Ks

Az üzemekben nagy gondot fordítanak a jobb munkakörülmények kialakítására, a dolgozók egészségének védelmére, mert ezek fontos feltételei a termelés emelésének.

A szombathelyi Bőr- és Cipőgyár dolgozói munkavédelmi értekezleten tárgyalták meg, hogyan lehet még jobb munkakörülményeket kialakítani. Az üzem nemrég nyerte el a bőripari szakszervezet vándorzászlaját a jó munkavédelemért. Az üzemben egyetlen gép sem működik védőberendezés nélkül. 29.000 forintos beruházással minden gépre védőberendezést szereltek. Egyes üzemszerekben a szerszámok átalakításával nemcsak a dolgozók munkáját könnyítették meg, de 15 százalékkal emelték a termelést is. Számos porszívó berendezést szereltek fel, megjavították a szellőztetést és a világítást. A munkavédelmi értekezleten a dolgozók felhívták a vállalatvezetőséget a hiányosságokra, majd megtekintették a bőripari balesetelhárításról szóló vetített képes előadást.

A Győri Vagongyárban

is jelentős összegeket fordítanak a dolgozók egészségének védelmére. A múlt évben 144 korszerű lakást építettek és adták át a dolgozóknak, az üzemben számos egészség- és munkavédelmi berendezést szereltek fel, s 833.000 forintot fizettek ki különféle segélyek formájában. Az idén tovább folytatják a gyár szociális létesítményeinek bővítését. Az év végére elkészül a második, 150 személyes bölcsőde és napközi otthon. Üzemszereként higiénikus ebédelosztó helyeket állítanak fel, több üzemszékben korszerű mosdó- és öltöző helyiségeket építenek. Több mint kétfélmillió forintot fordítanak a fűtő és szellőztető berendezések tökéletesítésére. A vagonosztályon és a központi szerszámüzemben porszívó berendezést létesítenek. A vállalat hévízi üdülőjének fenntartására tízezer forintot fordít a vállalatvezetőség. /MTI/

A gépállomások dolgozói

i SJ/HK/Mk Ks

Június 10-re vállalták, hogy kijavítják erő- és munkagépeiket. Ez a határidő erősen közeledik. Megállapítható, hogy a gépállomások nagyrésze erre az időpontra munkára kész állapotba hozza minden cséplőgépet, traktorát. Különösen jól halad a javítás Békés- és Somogy megyében. Most, miután a cséplőgépek javítását rövidesen befejezik, hozzáfognak a gépállomások szerelőbrigádjai ahhoz, hogy hasznavehetetlen cséplőgépeket kukoricaszár-tépcökké alakítsák át.

/folyt. köv./ 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. június 7.

12 óra 40 perc

/A gépállomások dolgozói...folyt./ 1 SJ/HK/Mk Ks

Mintegy 300 gép átalakításáról van szó. Ezzel elősegítik, hogy a termelőcsoportoknál gyors ütemben elvégezhessék a kukoricaszár besilőzését és így az állattenyésztés szempontjából igen értékes, jóminőségű takarmányhoz jussanak. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

Ö Vid K³/Sz1/Mk Mi Ks

A csongrádmegyei gépállomások DISZ fiataljai

munkafelajánlásokkal készülnek a VIT-re. Taggyűlésükön valamennyien felajánlást tettek. Felföldi László és Balla András ifjú munkások felajánlották, hogy június 16-a helyett 10.-re kijavítják a cséplőgépszekrényeket. Balog Rókus és Gyergyádesz János ifjú munkások felajánlották, hogy augusztus 15.-ig rendelkezésükre bocsátott kovácsszénnel szeptember 1.-ig dolgoznak.

A vaskuti termelészövetkezetben az aratás és cséplés mielőbbi zavartalan teljesítése érdekében pontos terveket készítettek: 500 holdon a gépállomás aratógépeivel, a másik ötszáz holdon pedig kézierővel végzik el a munkát. A kézi aratással 60 dolgozó 15 nap alatt végez.

A csátaljai gépállomás dolgozói a termelőcsoportok növényápolási munkájának meggyorsítására megkezdték a munkát a "Budai Nagy Antal" termelészövetkezet kukorica és gyapotföldjein.

A gépállomás dolgozói csatlakoztak az 50 vagonos mozgalomhoz. Szőke Ferenc traktoros brigádvezető a mozgalom további kiszélesítésére versenyre hívta ki a Petőfi brigádot. A Petőfi brigád a versenykihívást elfogadta. Aladics József brigádvezető vállalta az üzemanyagból további négy százalékos megtakarítás t is. A versenykihíváshoz a Tánics brigád is bejelentette csatlakozását.

Huszezer forintot jövedelmezett az ujszegedi "Haladás" termelőcsoport kertészete. A legutóbbi két nap alatt földieperből 2.500 forintot árultak. A tszcs-nél néhány napon belül befejeződik az új artézi kut furása, amely percenként közel 400 liter vizet ad. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. június 7.

12 óra 40 perc

Több állami gazdaság és tzsics csatlakozott a tejbegyűjtési párosversen
hez

1 Kő/Szl/Mk M1 Ks

Mind több állami gazdaság, termelészövetkezeti csoport és földművesszövetkezet csatlakozik a tejbegyűjtési és tejtermelési párosversenyhez.

A Krisztina-majori állami gazdaság párosversenyre hívta ki a soproni állami gazdaság dolgozóit. Vállalták, hogy fejési átlagukat a második negyedév végére 15 literre, az év végéig 16 literre, a tej zsirtartalmát pedig 4.5 százalékra emelik. Vállalták továbbá, hogy fokozzák szakmai és politikai tudásukat, elsajátítják az élenjárók munkamódszerét.

A Szovjetunióban bevált jó módszereket ismertető csoportos oktatásban vesznek részt. A soproni állami gazdaság a kihívást elfogadva vállalta, hogy 17 literre emeli év végéig a fejési átlagot, az egy literre eső termelési költséget pedig a negyedév végéig 14, az év végéig 28 százalékkal csökkenti. A tej zsirtartalmát a jelenlegi 3.9-ről 4.5 százalékra emelik.

Csatlakoztak a versenymozgalomhoz az óhatsi állami gazdaság dolgozói is.

A termelészövetkezeti csoportok közül a karcagi "Ságvári" tzsics párosversenyre hívta a karcagi "Szabadság" tzsics-t.

A verseny május hónapban a legjobb eredményt az újpesti "Bán Tibor" tzsics érte el, amely a május hónapra tervezett 1350 liter tej helyett már május 18.-ig 1.545 liter tejet adott be.

Az élelmezési minisztérium vándorzászlót és pénzjutalmat tűzött ki a versenyben legjobb eredményt elérő első három állami gazdaság és a három legjobb termelészövetkezeti csoport tehenészbrigádjai részére. Vándorzászlót és jutalmat kapnak a legtöbb tejet begyűjtő földművesszövetkezetek is. /MTI/

Közel 400 ezer mázsa fűvet kaszáltak le eddig Hajdu-Bihar megyében

ő Vid Ká/Mk M1 Ks Évtizedek óta nem volt olyan bőséges szénatermés Hajdu-Biharban, mint az idén. A hortobágyi állami gazdaságban sok helyen deréknál magasabbra nőtt a fű, de jó kaszáló van az árpapartokon, a vasuti töltések mentén is. A tanács már jóelőre gondoskodott a kaszálás megszervezéséről, így előrték, hogy eddig már 367.000 mázsa szénát takarítottak be.

Bács-Kiskun megye állami gazdaságaiban a pillangósok kaszálását 90, a rétek kaszálását pedig 60 százalékban végezték el. A lekaszált szénát, vagy pillangós takarmányt előbb kisebb boglyákba rakják, ezek aljára és tetejére szalmát raknak, hogy a beázás megakadályozzák.

/folyt.köv./ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. június 7.

12 óra 45 perc

/Közel 400 ezer máz sa fűvet....folyt./ ö Vid Ks/Mk Mi Ks

A teljes száradás után rakják csak nagyobb kazlakba, ezzel a széna befülledését megakadályozzák. A hild-pusztai állami gazdaságban a széna betakarításánál egy teherautóval és három pótkocsival dolgoznak. Az egyik pótkocsit a réten megrakják, a másik uton van, mire ez beér a gazdaságba, a harmadikat már le is rakták, így a gépkocsi azonnal fordulhat. A gazdaságban eddig 20 vagon takarmányt takarítottak be.
/MTI/

Az Országos Mentőszolgálat

i Bc/Szl/Mk Di Ks
A nyár folyamán sorozatos díjtalan alapfoku vízbőlmentési tanfolyamokat rendez. Az első tanfolyamok júniusban kezdődnek az Országos Mentőszolgálat vízbőlmentő kiképző telepén /Budapest, XIII., Népsziget, Meder-utcai átkelésnél./

A tanfolyam anyaga 10 órában foglalja össze a vízbőlmentéssel kapcsolatos tudnivalókat. A tanfolyamra 16 éven felüliek jelentkezhetnek az Országos Mentőszolgálat címére /Budapest, V, Markóutca 22./ beküldött levelezőlapon. A jelentkezésnél fel kell tüntetni a jelentkező nevét, születési évét és helyét, valamint pontos lakáscímét s a hó, nap és napszak megjelölésével közölni kell azt is, hogy a jelentkező mikor kíván a tanfolyamon résztvenni /például: június hó 18-23-ig terjedő időben a kora reggeli, vagy késő délutáni órákban/.

A jelentkezőket posta útján értesítik a tanfolyamok kezdési időpontjáról. /MTI/

Csongrád megye orvosai és védőnői

i Vid HA/Dr Mk Di Ks
Szapozskov szovjet professzor "A falu egészségügyi ellátása" című szakkönyve alapján az állami gazdaságok, gépállomások és termelőcsoportok dolgozói előtt ismertetik az öltözködési és táplálkozási tudnivalókat aratási és cséplési munkák idejére. Felhívják a dolgozók figyelmét arra, hogy óvakodjanak a tulságos kimelegedéstől. Aratásnál könnyű, bő, szellős ruhát viseljenek, felsőtestük is védve legyen. A nagymértékű izzadás sóvesztéssel jár, ez pedig izomgyengeséget idéz elő. Ezért igen fontos, hogy a dolgozók elegendő mennyiségű vizet igyanak és az általánosnál több sós étellel táplálkozzanak.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B

23. kiadás

1951. június 7.

12 óra 55 perc

A berhida-i tanács népművelési állandó bizottsága

Vid HA/Mk Di Ka

arra törekszik, hogy a község dolgozóinak második otthonává vált kulturotthonban a nyáron is eleven, szervezett kulturélet legyen. A 200 személyes - szinpaddal/felszerelt, - kulturotthonot hatezer forintos beruházással tovább bővítik. /és rádióval
Az ötszáz kötetes könyvtárat, amelynek 3-400 rendszeres olvasója van, felfrissítik a magyar és szovjet irodalom legújabb termékeivel. A népművelési állandó bizottság nagy gondot fordít a Szabad Föld vasárnapok megrendezésére. Az eddig megtartott Szabad Föld vasárnapok azt bizonyítják, hogy ezek az előadások a község életének szerves részévé váltak. Az előadások népszerűsítésére a bizottság felhasználja a nyolc hangszóróval rendelkező községi "Hangos Híradó"-t. A hangos híradó egyébként is jelentős munkát végez a dolgozók felvilágosítása terén. Rajta keresztül a növényápolásban élenjáró dolgozókat, valamint a gépállomás sztahanovistáit részesíti dícséretben. /MTI/

Feketevágókat ítélték el

ö Vid Ká/Mk Ks

A múlt év decemberében Üllésen Hódi Mátyás kulák fiát tetten érték feketevágáson. Ekkor Hódi Mátyás, Guris Illésné és Balogh Ferenc kulákok Miskolci István és Balogh Béla dolgozó parasztokat biztatták fel feketevágásra. - Mi többet adunk a levágott állatért, mint az állam, vagy bárki más - mondták. Miskolci István és Balogh Béla hallgattak a kulákokra. Az üllési dolgozó parasztoknak feltűnt, hogy Balogh Béla tanyájára sok borjut, birkát hajtanak be, de onnan egy sem jön vissza. Eszrevételüket jelentették és a házkutatás során a tanyán több mint 150 báránybőrt és három borjubőrt találtak. A feketevágók és a felbujtók ellen az eljárás megindult.

Gersekara községben ifj. Szakály István hentes-kupec, akit már több ízben büntettek feketevágásért, valamint tiltott határ-átlépésért és okirathamisításért, 14 borjut és egy növendéküszőt vágott le engedély nélkül. Az állatokat apja lakásán vágta le és dolgozta fel, a húst pedig Lengyel József cipésmester közreműködésével elfeketézte. A bíróság ifj. Szakály István 10 évi, id. Szakály Istvánt egy év és hat hónapi, Lengyel Józsefet pedig két év és hat hónapi börtönre ítélte. MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. június 7.

13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& M_k/M_k Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti június 7.-én, csütörtök délután 12 órakor:

További esők

Európa nagyrészen száraz és csendes az időjárás. A Kárpát-medencében és közvetlen környékén viszont a csapadékos idő tovább tart. Hazánkban szerdán is mindenfelé esett az eső, a legtöbb csapadék megint a Dunántúlon hullott. Kaposváron 92, Farkasgyepűn 74, Nagykanizsán és Barcson 73, Gyékényesen és Somogyzobon 65, Kapuváron 61, Káldon 56, Körmenden 53, Szigetváron 52 mm csapadékot mértek. Zivatarokat inkább az ország keleti feléről jelentettek. A hőmérséklet nap közben Sopronban csak 15, a Dunántúlon 16-19, a Duna-Tisza közén 20-23, Keleten 23-25 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés országsszerte 13-15 fokra terjedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhős idő, sok felújabb esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt időnként élénkülő szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 12-15, délután nyugaton 17-20, keleten 21-24 fok között. /MTI/

Tanulnak a vas megyei délszláv fiatalok

i Vid HA/Dr/Mk Di Ks

A vas megyei délszláv lakta községek fiataljai szorgalmasan készülnek évvégi vizsgájukra s arra, hogy igénybe vegyék a Magyar Népköztársaság által biztosított továbbtanulási lehetőségeket. A kis határmenti délszláv községekben a végzős általános iskolások sorra jelentkeznek továbbtanulásra. Különösen nagy az érdeklődés a fiatalok körében a pedagógiai pálya iránt. Sok fiatal jelentkezett tanfolyamra, amelynek elvégzése után egyéves egyéni tanulásban vesznek részt, majd oktatók lesznek a szerb nyelvű általános iskolák alsó tagozataiban. Sok fiatal jelentkezett a megyéből a szakérettségis tanfolyamokra és egyetemre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1951. június 7.

14 óra 10 perc

A matematikusok és gyapotkutatók közös munkája a jobb gyapottermésért

i Si/Szl/Mk L1 K

A Gyapotkutató Intézet rendszeres tudományos munkával segíti a hazai gyapottermesztés fokozását. A kísérletek során igen sok tényezőre kell ügyelni: a gyapotmag fajtájára, a talaj minőségére, a különböző összetételű műtrágyák hatására és az adott természeti viszonyokra is. Ezekről függően kell kikísérletezni azt a gyapotfajtát, amely minél nagyobb mennyiségű, minél jobb minőségű gyapotot ad.

Ha a kísérleti vetéseket csupán tapasztalati alapon végeznék, évek hosszú sora telne el, míg valamelyik kísérlet eredményeit gyümölcsöztetni lehetne. Mezőgazdasági szakembereink azonban igénybevették a matematikusok segítségét. A Magyar Tudományos Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetének tudósaival közösen készítik elő a kísérleti vetéseket és közösen vizsgálják meg az eredményeket is. Az eddigi eredmények matematikai összesítésével és az új kísérleti vetések matematikai rendjének kidolgozásával eléri, hogy a lehető legkisebb területen éveken gyorsabban kapnak alapos és biztos következtetéseket egy-egy kísérleti cél megoldásánál. A tudósok közös munkája így biztosítja gyapottermesztésünk gyors fejlődését. /MTI/

Az új kollektív szerződés komoly fejlődést eredményez az Újpesti Bőrgyárban is

i gyr/Szl/Mk KIM L1 C

A felemelt ötéves terv jó teljesítése érdekében az Újpesti Bőrgyár dolgozói és vezetői is új kollektív szerződést kötnek.

Az új kollektív szerződés - amelyet most tárgyalnak meg a dolgozókkal - magába foglalja a szerződők jogait, de köteleseket is. Az igazgatóság vállalja, hogy tökéletesíti a gépi berendezést. Szeptember 1.-ig valamennyi üzemszabzon bevezetik az önálló műhelyelszámolási rendszert. Ezenkívül új szulfitaló berendezést létesítenek s ezzel egészségre ártalmas munkafolyamatot gépesítenek. A dolgozók munkakörülményeit a belső anyagmozgatás tökéletesítésével is megkönnyítik. Új felvonókat, gumikerekű szállító kocsikat helyeznek üzembe. Az új kollektív szerződésben az igazgatóság kötelezi magát, hogy még 150 személy részére elegendő új öltöző-, mosdó- és zuhanyozó berendezést létesít.

Jobb munkakörülmények között a dolgozók első félévi eredményeiket a második félévben két százalékkal szárnyalják túl. Kiszélesítik a párosversenyt és november 7.-ig 102-vel növelik az egyéni versenyben résztvevők számát. Ugyanaddig a géppark 30 százalékat szocialista megőrzésre veszik át a Nazarova-mozgalom keretében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1951. június 7.

14 óra 15 perc

A női dolgozók helytállnak a termelésben

ö Vid Szil/Gné/Mr BS K

A Zalaegerszegi Ásványolaj Gép-javító Vállalatnál - segéd munkások dolgozott. Az eltelt idő alatt ezek a segéd munkások szak munkásokká képezték magukat. A vállalatnál eddig 11 nő sajátította el az olajtermelőgépek javításának munkáját. Melján Gizella és Skvorcz Ilona voltak az első női munkások a vállalatnál. Mindketten elsajátították az esztergályos szakmát és a Pártkongresszus tiszteletére hosszulejártu versenyre léptek egymással. Május 1.-ig Skvorcz Ilona volt a verseny győztese, de májusban már Melján Gizella tört az élre 109.8 százalékos teljesítményével. A női dolgozókat segítik az idősebb szak munkások is: Belső Károly esztergályos naponta fél órán át tanítja Melján Gizellát. Önálló munkát végeznek már Horváth Erzsébet autóvillanyszerelő és Fábán Ilona villanyszerelő átképzősök is. Javaslatukra indították meg a vállalat dolgozói a Nazarova-mozgalmat, amelynek keretében eddig 24 dolgozó vette át gépét szocialista megőrzésre

A Pécsi Mezőgazdasági Szerárugyár valamennyi női dolgozója helytáll a termelésben. Eredményes termelő munkájuk mellett kitűnnek a társadalmi munkában is. A napokban már harmadszor kapták meg az MNDSZ vándorzászlaját. A zászlóátadás alkalmával Szalafai Istvánné hegesztő és Nagy Istvánné sajtoló bejelentették, hogy bekapcsolódnak a Nazarova-mozgalomba. Példájukat követte az üzem mind a 26 női-gépkezelője. Az üzemben három női brigád dolgozik. A brigádok versenyeznek egymással. Aprilisban még a "Béke" brigád haladt az élen. Májusban már a "Vörös Csillag" ifibrigád ragadta magához az elsőséget. A brigád három fiatal lánytagja 118.4 százalékos határon átlagteljesítményt ért el. A Szerárugyár legjobb női dolgozója, Farkas Anna, az elmúlt hónapban tiz tanulónak adta át munkamódszerát. Segítőjével Kaiser Viktorné, aki ezelőtt egy hónappal még nem érte el a száz százalékos teljesítményt, májusban már 105 százalékra teljesítette tervét.

/MTI/

A DISz VI.kerületi szervezete

k Sr/Szl/Mk FT Ks

szerdán este műsoros estét rendezett a városi Színházban a VI.kerületi uttörőház javára. Az előadáson élvonalbeli fővárosi művészek járultak hozzá felléptükkel az uttörők nevelését segítő új intézmény felállításához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. június 7.

14 óra 15 perc

Jól szölesítik ki a Kovaljov-mozgalmat a Szegedi Textilkombinátban

i Vid Li/Hm/Mk KIM Li K

A közelmúltban országos textilipari konferenciát tartottak a Kovaljov-mozgalom kiszélesítését érdekében.

Az országos értekezlet után a Szegedi textilkombinátban is átszervezték a munkamódszerátadást. Eddig az volt a hiba, hogy a munkamódszerátadást kampánynak tekintették. A kongresszus i versenyben komoly eredményeket értek el a jobb munkamódszerek elterjesztésével, hasonlóan május 1.-én is, de nem tanulmányozták rendszeresen a legjobb sztahanovisták munkafogásainak tökéletesedését és a legjobbak munkamódszerére nem tanították következetesen a dolgozókat.

Mostantól a munkamódszerátadók minden üzemrészben rendszeresen naplót vezetnek, amelybe a munkamódszerátadás megkezdése előtt bejegyzik: mennyi idő alatt végzi el az átvevő az egyes munkafolyamatokat. Ennek alapján elsősorban azokra a munkafogásokra tanítják az átvevőt, amelyeket rosszul végez. A munkamódszerátadás végén ugyancsak időfelvételt készítenek az átvevő munkamozdulatairól és a naplóban feltüntetik a tanulási idő alatt beállt javulást.

Minden üzemrészben kidolgozzák a legjobb munkamódszert. Ezt nyomban megismertetik a műszakiakkal is, hogy azok ellenőrizni tudják a jó munkamódszerek bevezetését, illetve alkalmazását. /MTI/

A bolgár küldöttség látogatása Karcagon

t Kő/Mk K

A bolgár kulturális küldöttség tagjai látogatást tettek Karcag termelészövetkezeti városban. A tanácsházban Kardos Balázs, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke a bizottság több tagjával és Bihari Ferenc, a Szabadság termelészövetkezet Kossuth-díjas elnöke fogadta és üdvözölte a külföldi vendégeket.

A küldöttség tagjainak kérdéseire a tanácselnök elmondotta, hogy a felszabadulás előtt a lakosság 16 százalékát kitevő kulákok kezén volt a határ 65-70 százaléka, köztük a legjobb szántóföldek. A lakosság több mint fele nincstelen agrárproletár volt.

A földreform Karcagon is gyökeresen megváltoztatta a helyzetet. 2300 dolgozó paraszt kapott földet és Rákosi Mátyás kecskeméti beszéde után megindult a termelészövetkezeti mozgalom fejlődése is. 1948 őszén megalakult a két első termelőcsoport, 1950 őszén pedig már a határ szántóterületének 13 százaléka a termelőcsoportok kezén volt. A múlt év végén megkezdődött a parasztság tömeges áramlása a termelőcsoportokba s három új termelőcsoport is alakult /folyt.köv./

/A bolgár küldöttség látogatása... folyt./ t Kő/Mk K

majd a turkevei "földindulás" után Karcagon is megmozdult a föld és a város hamarosan termelészövetkezeti várossá lett.

Persze vannak nehézségek is, főleg igaerő- és szerszámhiány. Amellett a gépállomás sem volt felkészülve ilyen hirtelen és nagyarányú fejlődésre. A nehézségek leküzdésében és a termelőcsoportok megszilárdításában állandóan igen nagy segítséget nyújt a Párt. Ma már minden termelészövetkezetben és csoportban függetlenített párttitkár működik, ami lényegesen hozzájárult a pártszervezetek megerősödéséhez. A pártszervezetek megerősödése pedig mindenütt együtt járt a munka lényeges megjavulásával, a nehézségek sikeres leküzdésével.

A küldöttség tagjai ezután megtekintették a "Szabadság" termelészövetkezet földjeit. Bihari elnök büszkén mutogatta a hatalmas, ringó buza- és árpatáblákat, amelyek gyönyörű kalászaival olyan termést ígérnek, amilyenre régen nem volt példa. A 140 holdas cukorrépa-föld egyik tábláján éppen folyt az egyelés. Megmutatták a vendégeknek, hogy a munkát felosztották brigádokra, munkacsoportokra, sőt egyesekre is és mindenütt táblák mutatják a kijelölt területet.

Viktor Iliev, a ravhovi Ifjú Gárda termelészövetkezet elnöke nagy érdeklődéssel figyelte a munkát.
- Nálunk - mondotta - sokkal korábban egyelik a répát és nagyobb tötávolságra.

Bihari elnök beismeri, hogy kicsit bizony megkéstek az egyeléssel. Ennek fő oka, hogy a felnőtt családtagok nagyrészt nem tudták bekapcsolni a munkába, mert hiányos volt a felvilágosítás és meggyőzés. Más hibát is észrevett Viktor Iliev: rámutat a répa-föld közepén sárgálló vadrepce-re. Bizony a gyomtalanítást sem végezték el ezen a táblán tökéletesen. De G. Balog József brigádvezető megígéri, hogy ezt a hibát hamarosan helyrehozzák. A szomszédos táblán - ezt valamivel nagyobb létszámú brigád műveli - idejében elvégezték az egyelést és az egész táblán egyetlen gyom sem található.

A küldöttek sok kérdést tettek fel a dolgozóknak. Bihari elnök elmondotta, hogy tavaly 22.65 forint jutott egy munkacsoportra. Amikor életrajza felől érdeklődnek, mosolyogva válaszol:

- Azt könnyű elmondani. Mint proletárgyereknek már gyerekkorban dolgoznom kellett. Alig nőttem ki a gyerekkorból, katona lettem, majd tizenhat éven át katonaként voltam. A felszabadulás után én is kaptam földet s elsőnek alakítottam meg itt a termelőcsoportot, amely ma már csaknem 6000 holdon gazdálkodik.

A dolgozók kérdéseire a küldöttek többek között elmondták, hogy Bulgáriában is hasonló a termelészövetkezetek munkaszervezete. Ott is brigádokra, munkacsoportokra és egyénekre bontják fel a munkát és minden dolgozó előre tudja, mit kell végeznie.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29.kiadás

1951. június 7.

14 óra 20 perc

/A bolgár küldöttek látogatása...folyt./ t Kő/Mk K

- Nagy örömmel láttuk - mondotta bucsuzóul Csudomir Petrov, a küldöttség vezetője. - hogy a magyar mezőgazdasági dolgozók is a helyes utra léptek: egyre sikeresebben építik a szocialista mezőgazdaságot. /MTI/

Megjutalmazzák a kiváló pedagógusokat

i Sr/Hm/Mk FT Ks

Az óvodai, általános és középiskolai nevelőket, igazgatókat, általános iskolai szakfelügyelőket, diákotthoni nevelőket, akik a köznevelés területén kimagasló eredményeket értek el, valamint azokat a hivatalsegégeket, akik kitűntek a munkában, jutalomban részesítik. A jutalmazásnál tekintetbe veszik: hogyan dolgoztak a tanulmányi színvonal emeléséért, a tanulók továbbtanulásának sikeréért, az igazolatlan mulasztások ellen, továbbá hogyan emelték ideológiai és szakmai tudásukat.

Figyelembe veszik még a jutalom odaítélésénél, hogy hozzájárultak-e példamutatóan az ifjúsági mozgalom fejlesztéséhez és hogyan segítették munkájuk során a szülői munkaközösségeket. Figyelembe veszik, hogy a fegyelem megszilárdításáért folytatott munkában milyen célravezető módszert alkalmaztak: szaktudásukkal hogyan nevelték a népi demokrácia szeretetére az ifjúságot. Az 1000, 600, 500 és 400 forintos jutalmakat június hónapban osztják ki. /MTI/

Duvanov módszerével heti 40 ezer téglával többet gyárt a Tiszaberceli Téglagyár

Vid Vár/Gné/Mk NL K

A Tiszaberceli Téglagyár az ötéves terv során sok új gépet kapott. A présgép beállításával és szállítás gépesítésével jelentős munkaerőmegtakarítást értek el. Gépesítették a nyersanyag bányászást is. A dolgozók bevezették Duvanov szovjet téglagyári sztahanovista gyorsítási módszerét és ezzel az eddigi 80.000 helyett hetenként 120.000 darab téglát égetnek ki, ugyanakkor ezer téglánként 50 kiló szenet takarítanak meg. Az üzem gyorsütemű gépesítés lehetővé tette a termelés növelését: a tavalyi naponkénti 17.000 nyorstéglával szemben most ennek kétszeresét, 32-36.000-et gyártanak. /MTI/

π

B 30. kiadás

1951. június 7.

14 óra 23 perc

Borsod megye gépállomásain 60 női traktoros készül a cséplésre

ő Vid SJ/Hm/Mk Kő K

A minisztertanács aratásról és cséplésről szóló határozata és a földművelésügyi miniszter rendelete nyomán országsszerte meggyorsultak az aratási és cséplési előkészületek.

Borsod megyében a cséplőgépkézelők, köztük 60 női traktoros június 30.-ig tartó tanfolyamon vesz részt. Hetenként három nap pedig gyakorlatban tanulmányozzák a cséplőgépek szerkezetét és működését.

A boldvai állami gazdaság, amely a növényápolási munkák megkezdésekor Borsod megyében az utolsók közt kullogott, most nemcsak ezen a téren tört az élenjárók közé, hanem az aratásra és cséplésre való felkészülésben is példát mutat. Időben kijavították a gazdaság két aratógépét és cséplőgépét. Gondoskodtak a megfelelő számú szakképzett munkaerőről is. Figyelő szolgálatot szerveztek, hogy állandóan tudják: a gabona az érés milyen fokán van. A lehető legtervszerűbben akarják végezni 600 holdnyi gabonájuk betakarítását. A gazdaság dolgozói vállalták, hogy felvilágosító munkával előrik: az aratás és cséplés ideje alatt 100 százalékon alul teljesítő dolgozó egyetlen egy sem lesz a gazdaságban.

A békéscsabai "Előre" termelőszövetkezet is amellett, hogy a növényápolásban előre haladt és 15 holdas napraforgó földjét már másodszor is megkapálta, gondosan készül az aratásra. 280 hold kalászosukhoz a békéscsabai gépállomás gépi segítséget biztosít és ezenkívül 40 arató párt állítanak munkába. Mint önálló szövetkezetnek a raktározásról is gondoskodniuk kell. Egy 304 négyzetméteres raktárhelyiséget kiköveznek és lecementeznek. Elvégzik a fertőtlenítést is, hogy jó, száraz, egészséges helyet biztosítsanak a betakarított gabonának. Az őréstől kezdve megszervezik a gabona őrzését, nehogy az ellenség kárt tehessen abban.

Békés megyében a helyi tanácsok és a gépállomások dolgozói kisgyűléseken és egyéni felvilágosító munkával ismertetik a közös szórúben való cséplés előnyeit és felhívják a dolgozó parasztok figyelmét arra is, hogy ez milyen nagy üzemanyagmegtakarítást jelent. A felvilágosító munka különösen Szarvason hozott szép eredményeket. Itt a tavalyi öt közös szórú helyett, 12 helyen cséplenek közösen az I. típusú tszcs tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok. Ugyanebben a községben a begyűjtés teljesítésének megkönnyítésére a földmű esszövetkezetek a határban begyűjtőhelyeket állítanak fel, amelyeket a DÉFOSZ és a DISZ tagjai már fertőtlenítették is.

MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. június 7.

14 óra 25 perc

Az Orvos Egészségügyi Szakszervezet sebész szakcsoportja háromnapos ankétot rendez

i Kcs/Mk FT Ks

Az Orvosszakszervezet Sebész Szakcsoportja június 8., 9. és 10.-én ankétot rendez a II. számú Sebészeti Klinikán. Az ankét első napján V.B. Petrovszkij professzor, a III. sz. Sebészeti Klinika vezetője "A nyelőcső sebészete" címmel tart előadást. Az ankét során több vidéki és fővárosi sebész tart beszámolót és ismerteti kutatásainak eredményeit. /MTI/

A posta közli

& Dr/Mk NL Ks

A posta bélyegmuzeumának vasárnapi nyitvatartása 1951 június 17.-től szeptember 9.-ig bezárólag szünetel. A szerdai látogatás ideje változatlan.

xxx

Békésesaba 1. sz. Postahivatal kirendeltségként működő alkalmi postahivatal a békésesabai mezőgazdasági kiállítás alkalmából 1951 június 10.-től 17-ig "Mezőgazdasági kiállítás Békésesaba június 10-17." bélyegzőt használ. /MTI/

Nőgyógyász vándorgyűlés Miskolcon

Vid KE/Kcs/Mk FT Ks

Az Orvosszakszervezet nőgyógyász szakcsoportja június 9-10-én nőgyógyász vándorgyűlést tart Miskolcon.

A vándorgyűlés előadói több szakelőadásban ismertetik Filatov szovjet professzor nőgyógyászati műtéteinek sikeres alkalmazásait, valamint egyes nőgyógyászati esetek kezelési módjairól és megelőzéséről tartanak beszámolót. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 június 7

15 óra 10 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Hn é K

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén Budapest, Szent László u.15. szám alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasosztorgályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: a Malomszerelő és Gépjavító Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán IX. Koppány u.5.szám alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azonnali felvételekre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, Budapest, XIII. Szent István-körút 26 szám alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztorgályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-ut 24.szám alatt.

Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, - a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bécsi-ut.

Vasöntő és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntő és Gépgyár-nál, Budapest VIII. Áztalos-Sándor-u.9.sz. alatt.

Építőipari Vállalatok nagybudapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket.

Madarász u 22. szám alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat, Vízépítő Vállalat;

Mester: u. 1. szám alatt: Budapesti Egyesült Középipítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat,

Nagyfuvaros u 18. szám alatt: Budapesti Egyesült Középipítési Vállalat, Kőbányai Középipítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat,

Ürömi-ut 24 sz. alatt: Gyárkémény és Kőzárépítő Vállalat. /MTI/ /Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a Vállalat szállást biztosít, Felvétel: VII. Madách Imre-ut 7. szám alatt.

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 június 7

17 óra 10, perc

Meggzúntok a strandhajójáratok

i Ta § Hne KÖM NL K

A MESZHART közli, hogy a strandhajójáratot megszüntette. Közli továbbá, hogy vasárnapokon Budapest-Központi hajóállomásról Budapest-Paks között 7 órakor induló kirándulójárat június 10-től kezdődően további intézkedésig Paks helyett csak Dunaföldvár-ig közlekedik. Budapest-Dunaföldvár közötti állomásokat a hajó már kiadott menetrend szerint érinti. /MTI/

-c- -

Pénteken este diszelszadáson mutatkozik be az ipari tanulók központi együttese

i HA/HA/Hné FT Ie

Az iparitanuló: fiatalok 130 tagu központi együttese - énekkar, népi zenekar és táncgyűttes - pénteken este 1/2 8 órakor az Ifjusági Színházban diszelszadáson mutatkozik be. /MTI/

- - -

A bolgár vendégek látogatása a Kőbányai Sörgyárban

t gyr/Hm/Hné Ie

A hazánkban tartózkodó bolgár kulturális küldöttség két tagja: Alexander Rangyelov és Valjepino Valjo csütörtökön meglátogatta a Kőbányai Sör- és Malátagyárat.

Alexander Rangyelov Dimitrov-díjas sztahanovista bányász a dimitrovói bánya legkiválóbb dolgozója, Valjepino Valjo a Fekete-tenger partján lévő kamnoi cukorgyár háromszoros élmunkás üzemlakatosa.

A Kőbányai sör- és Malátagyárban a géposítés eredményei után érdeklődtek.

A bolgár dolgozók elbeszélgettek a sörgyár élmunkásai-
val és sztahanovistáival, hosszabb ideig folytattak tapasztalat-
cserét Médor Lajos munkaéremrendes sztahanovista káderrel.

Rangyelov, a Dimitrov-díjas bányász 80 százalékkal teljesítette
tul felajánlását és jelenleg 1953 évi tervét teljesíti. Médor
Lajos, aki átlag 200 százaléket ér el, 1952 évi tervét teljesíti.

Valjepino Valjo elmondta, az orosi cukorgyárban
azt tapasztalta, hogy automatikusan, levegőnyomással szállítják a
cukorrépat, náluk pedig elevátorral. Máskülönbön az orosi cukor-
gyár, bár valamivel nagyobb, nagyon hasonlít az ő munkahelyéhez.

A bolgár vendégek végül több órán át alaposan megte-
kintették a sörgyárat. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 június 7

18 óra 15 perc

Megalakult a nógrádmegyei papi békebizottság

i D/Szl/Hné K

Balassagyarmaton a megyei tanácsház nagytermében több mint 80 katolikus pap, a megyei papságnak mintegy 75 százaléka, gyűlt össze, hogy megalakítsa a nógrádmegyei papi békebizottságot.

Az értekezletet Szabó Lajos érsekquadkerti plébános nyitotta meg, majd Beresztóczy Miklós prelátus, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke mondott beszédet. A béke megvalósítása életet jelent számunkra - mondotta. Azért akarunk békemozgalmat, mert általa nyugodtabb, gazdagabb életet biztosíthatunk magunknak. A kormány és az egyház közötti megállapodást végre kell hajtani. A megállapodás szellemében kell dolgozni, ez legyen a mi irányítónk.

Horváth Richárd, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára hangsúlyozta: - A magunk erejével is hozzá kell járulnunk, a dolgozó nép mellé állva, a nép fellemelkedéséhez. Az állam és az egyház közötti megállapodást be kell tartani. Állnia kell azt a püspöki karnak is. Vannak ugyan - például a Dunántúlon -, akik nyomást gyakorolnak a békemozgalomban résztvevő papokra. Kérdezzük, vajjon jóra vezethető-e ez a módszer, ez az út?... Fontos feladat számunkra, hogy intenzív kapcsolatot létesítsünk a helyi tanácsokkal, segítsük őket feladataik teljesítésében. Csakis ilyen módon alakulhat ki és erősödhetik meg a kölcsönös bizalom, a világi hatóságok és az egyház között.

Ezután számos hozzászólás hangzott el. "A békemozgalom támogatása papi hivatásunkból folyó kötelességünk" - mondotta Gyurkó Gábor terényi plébános. Klonácz Ottó drégolypalánki plébános rámutatott azokra a gyakorlati eredményekre, amelyeket a hivatásuk magaslátán álló papoknak a helyi hatóságokkal való együttműködés ér el. Hinnel Pál plébános arról beszélt, mit ér egyetlen ember békealáírása. - Egyetlen aláírás egy csepp a tengerben - mondotta, de mivel a tenger a cseppek sokaságából tövődik össze, a sokmillió csepp tengerként egyesülve zugja: békét akarunk.

Kazári Gyula a megyei tanács nevében üdvözölte az értekezlet résztvevőit s felhívta őket, hogy bizalommal támogassák a tanács békemunkáját.

Az értekezlet végül kimondotta a nógrádmegyei papi békebizottság megalakulását s annak elnökéül Klonácz Ottó kanonokot, titkárául pedig dr. Hinnel Pál plébánost választotta meg. Az egyhangúlag elfogadott határozati javaslatban a nógrádmegyei papság magáévá tette az országos papi békemozgalom célkitűzéseit, az öt éves terv, a béke eszakió szolgálatát, s mindazoknak a feladatoknak támogatását, amelyek dolgozó népünk/jövőjét hivatottak megvalósítani. /MTI/ emberibb

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 június 7

19 óra 55 perc

Százhuszszor példányban adták ki a távbeszélő pótfüzetot

KÖM a. Gnó/Hné NL K

Az 1950. évi távbeszélő névsor pótfüzetét a Posta 120.000 példányban adta ki. ... mintegy 12.000 adatot tartalmazó pótfüzetot az előfizetőknek házhoz kézbesítik. A távbeszélő névsor kiadása óta beállott változásokon kívül tartalmazza a József Központ új bővítési részlegének bekapcsolásával járó számváltozásokat. A József Központ területén mintegy 4000 régi távbeszélő hívószám megváltozott. Általában azok a számok változnak meg, amelyeknek első három tagja 135-től 139-ig terjedt. A számváltozást, vagyis ezeknek a régi számoknak az új József központ-részlegbe való átkapcsolását június 9-10- között hajtják végre. Ilyenformán a pótfüzetben szereplő valamennyi változás csak június 10-től lép érvénybe. /MTI/

- - -

A DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak felhívása párosversenytársaikhoz, a Láng Gépgyár dolgozóihoz: - Szocialista versenykötelezettséget vállalnak Alkotmányunk ünnepének tiszteletére

SzN § Hné Io A DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói a következő felhívást intézték párosversenytársaikhoz, a Láng Gépgyár dolgozóihoz:

Az MDP II. Kongresszusának tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eddigi versenymozgalmunk legszebb példája volt. Ebben a hatalmas erejű mozgalomban dolgozó népünknek Pártunk iránt érzett szeretete és hűsége nyilvánult meg. A kongresszusi munkaverseny eredményeinek továbbfejlesztése, a ma még megmutatkozó hiányságok kiküszöbölése elengedhetetlen feltétele annak, hogy a ránk váró nagy feladatokat sikeresen megvalósítsuk.

Mi, a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói megvizsgáltuk a május 1 tiszteletére a Láng Gépgyár dolgozóival kötött hosszulejárata párosversenyszereződésünk pontjait. Megállapítottuk, hogy módosított ötéves tervünk nagyobb feladatok elé állít bennünket azoknál, amelyeknek megoldására a szerződésben kötelezettséget vállaltunk. Ezért elhatároztuk, hogy augusztus 20, az Alkotmány közelgő ünnepének tiszteletére a párosversenyben vállalt szocialista kötelezettségeinket ötéves tervünk célkitűzéseinek megfelelően módosítjuk, fokozzuk a harcot az 1951-es terv maradéktalan teljesítéséért és tulszárnyalásáért. Ugyanerre hívjuk fel a Láng Gépgyár dolgozóit is.

Vállaljuk:

1. / 1951 második és harmadik negyedévi készáru-termelési tervünket 5 százalékkal túlteljesítjük s harmadik negyedévi készáru-termelési tervünkön felül 10 darab MVE 280-as típusú osztorgapadot készítünk augusztus 20-ig. /Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 június 7

20 óra 05 perc

/A DIMAVAG Di^ogyőri Gépgyár....1.folyt/ SzN § Hó Ia

Torvszerűbbé tesszük termelésünket: legalább 95 százalékos torvszerűséget érünk el.

2./ Módosított ötéves torvünk teljesítésének döntő feltétele, hogy Főpárttársaságunk minisztortanácsának a takarékos-ságról hozott határozatát maradéktalanul végrehajtsuk. Ennek érdekében az anyagtakarékosági mozgalom fejlesztésével, a hulladékanyagok felhasználásával és szigorú anyaghasználatok előírásával alkotmányunk ünnepéig a hengerelt áruknál 101.000 forint, a kovácsolt áruknál pedig 78.000 forint értékű anyagmegtakarítást érünk el. Augusztus 20-ig 232.700 forint értékű szenet, olajat, gázt, villamosenergiát takarítunk meg. "Kumyocov"-szerszámtakarékosági brigádunk ugyanaddig az időpontig teljesíti egész évre tett korábbi felajánlását; másfélmillió forántra omeli az általa elért anyagmegtakarítást. Mogháromszorozzuk azoknak a dolgozóknak számát, akik egyéni megtakarítási számlát vezetnek. Az anyagnormák kidolgozását az osztergapadok, hidegfűrészek, blokkfurók és anyaghántolók előállításánál augusztus 20-ig elvégezzük.

3./ A népgazdasági torv sikeres teljesítése érdekében megjavítjuk, torvszerűbbé tesszük együttműködésünket azokkal a vállalatokkal, amelyek számára mi szállítunk. Ennek érdekében vállaltjuk egyes gyártmányok torven felüli, illetve határidő előtti elkészítését.

a./ A Di^ogyőri Kohászati Üzemek részére a 3-as számú 80 tonnás März-komenc vaszerkezetek alkatrészeit a harmadik negyedévben torven felül elkészítjük.

b./ Torven felül gyártunk július 31-ig 2 darab - kivételre készülő vontatóhajóhoz szükséges - forgattyus tengelyt.

c./ A Borsodnádasdi Lomazgyár dolgozói részére a harmadik negyedévben egy lendkeréket gyártunk torven felül.

d./ Az exportra szállítandó talajgyepek készítésénél mutatkozó elmaradásunkat június 30-ig behozzuk.

e./ Az "Aprilis 4" Gépgyár dolgozói részére 34 darab kivételre kerülő forgattyus tengelyt az előirt november 1 helyett augusztus 20-ig szállítjuk.

f./ A Csepel Autógyár részére a teherautókhoz szükséges 4700 darab kovácsolt alkatrészt torvünkön felül augusztus 20-ig elkészítjük.

g./ Az exportra szállítandó lokomobilokhoz 14 hajtórud kovácsolását július 20-ig, további 25 darab kovácsolását december 31 helyett augusztus 20-ig végezzük el. /Folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás .

1951 június 7 20 óra 5 perc

/A DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár....2.folyt/ SzN § Hnó Ia

4./ Harmadik negyedévi termelékenység tervünket a 100 forint munkabérra első termelési érték alapján 4.9 százalékkal, az egy munkára első termelési érték alapján 5 százalékkal túlteljesítjük.

5./ Átlagos selejtünket az első negyedévihez képest augusztus 20-ig egy tízedével csökkentjük.

6./ Munkánk minőségének további javítására műszaki brigádot alakítunk és a kábelgyári gépek gyártási és átvételi leírásait augusztus 20-ig kidolgozzuk.

7./ 1951 évi önköltségsökkentési tervünket 1 százalékkal túlteljesítjük.

8./ A jelenleg működő két sztahanovista iskola mellett augusztus 20-ig további két sztahanovista iskolát állítunk fel. Ennek segítségével sztahanovistáink számát a jelenlegi 129 főről alkotmányunk innapig 150 főre emeljük.

9./ Módosított öt éves tervünk teljesítése érdekében fokozott gondot kell fordítanunk gépeink gondos kezelésére, jobb kihasználásra. Ezért a Nazarova-mozgalom keretében gépünk szocialista megőrzésére kötelezettséget vállaló dolgozóink számát a jelenlegi 220 főről augusztus 20-ig 440-ra emeljük.

Vállalt szocialista kötelezettségünk teljesítésével erősíteni akarjuk hazánkat, hogy ezzel is védjünk mindazokat a nagy vívmányokat, azokat a jogokat, amelyeket alkotmányunk biztosít a magyar dolgozók számára. 1951-es tervünk teljesítésével és túlteljesítésével akarunk hozzájárulni a béke védelméhez, ezzel fejezzük ki forró szeretetünket a nagy Szovjetunió, dicső Pártunk iránt.

A DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói
névben:

Istók Béla
párttitkár

Varga Géza
igazgató

Ocsónás Tibor
üb.titkár./MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951 június 7

20 óra 15 perc

Békés, Hajdu, Csongrád, Szolnok és Bács-Kiskun megyék járnak elől a növényápolásban

SZN § Hné Ia

A földművelésügyi minisztérium jelenti:

A növényápolási munkák lendülete az elmúlt héten tovább fokozódott.

A cukorrépa egyelése országsszerte 90 százalékot ért el és a terület több mint egyharmadán elvégezték az első kapálást is. Békés, Csongrád és Hajdu megyékben jelentős területeken már a második kapálást is befejezték.

A kukorica első kapálását Vas, Békés és Csongrád megyék elvégezték; az országos arány 87 százalék. Békés, Zala és Hajdu megyék a kukoricaterület több mint egyharmadát már másodszor is megkapálták. A kukoricakapálás és egyelés ütemét még fokozni kell az egész ország területén, különösen Baranya és Komárom megyében, ahol elmaradás van.

A napraforgó 94 százalékát már megkapálták és kiigyelték. A kapálási munkákkal Győr, Vas, Csongrád, Békés megyék végeztek és négy megye, Békés megyével az élen, már több mint egyharmadát másodszor is megkapálta a napraforgónak.

Hat megye befejezte a burgonya első kapálását a Komárom, Veszprém, Pest és Borsod kivételével mindenütt túlhaladták a kapálással a terület 90 százalékát. Még mindig nem kielégítő azonban a burgonya töltögetésének üteme. Az első töltögetést mindössze a terület 38 százalékán végezték el és Borsod, Pest, Zala, Vas, Komárom és Fejér megyékben a terület 30 százalékánál is kevesebbet töltögettek. Ebben a munkában a nagy burgonyatermelő megyék közül Hajdu megye jár az élen, ahol 42 százalékban elvégezték a második töltögetést is. Jól halad a dohány kiültetése, amely Tolna, Veszprém, Szolnok és Szabolcs megyékben már befejezéshez közelodik. A dohánypalánták a nedves időjárásban jól meggyökeredtek és gyorsan fejlődnek.

A növényápolási munkák terén Békés megye jár az élen és igen jó eredményeket ért el Hajdu, Csongrád, Szolnok és Bács-Kiskun megyék dolgozó parasztsága. A dunántúli megyék közül Tolna és Zala megyék járnak az élen.

Fokozni kell a munkákat Komárom, Veszprém, Pest és Baranya megyékben, ahol a növényápolási munkákban elmaradás van.

A takarmánybetakarítás ugyancsak nagy lendülettel haladt az elmúlt héten és ennek során a lucerna területének 97 százalékát lekaszálták. Hét megyében teljesen befejezték a lucerna kaszálását. Somogy, Tolna, Veszprém, Zala, Hajdu és Szolnok megyékben a vöröshere több mint háromnegyed részét lekaszálták. Lassan halad ellenben a rétek kaszálása és csak Csongrád, valamint Tolna megyék mutatnak elfogadható eredményt.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 június 7

10 óra 10 perc

/Békés, Hajdu, Csongrád,,,.folyt/ SzN § Hnó 10

A legeltetéssel nem hasznosított legelők kaszálása országosan gyenge. Hajdu, Békés, és Szolnok megyék kivételével mindenütt elmaradtak a lehetőségek mögött.

Az eddiginél erősebb ütemben kell folytatni a burgonya töltögetését, mert országszerte megkezdődött már a burgonya virágzása. Gyorsítani kell a kukorica, cukorrépa és a napraforgó hátralévő területeinek egyelését és kapálását. Mindenütt arra kell törekedni, hogy a növényápolás munkáit az aratás megkezdése előtt maradéktalanul befejezzük. A déli megyékben az ősziárpa a jövő hét végéig már sok helyütt aratásra kerül, tehát különösen ezekben a megyékben kell sióttotni a növényápolást, hogy minden erőt az aratásra mozgósíthassuk.

A növényápolási munkák a heti jelentős eredményeit nagymértékben elősegítette a tömegszervezetek, különösen a DISZ-szervezetek lelkes munkája. Sok helyen, mint például Hovos megyében a fiatalok kezdeményezésére növényápolási napokat tartanak a községekben, másutt, mint Hajduban és Nógrádban, stb. brigádokat alakítanak az állami gazdaságok munkájának meggyorsítására.

Különösen nagy gondot kell fordítani a most lekaszált takarmányfélék betakarítására. A csapadékos időjárás elősegítette a lucerna, vöröshere és a fű nagy termését. Ha nem gondoskodunk minden idő jó felhasználásával a betakarításról, az ősiben rendszeren azó széna takarmányértéke sokat csökken. A rétek, legelők és más kihasználatlan területek fűtermésének időbeni betakarításával gyűjtsünk nagy takarmánykészleteket az állatállomány növelése érdekében és így biztosítsuk a széna jó minőségét. Ezt a munkát - épp úgy, mint a növényápolás munkáját - maradéktalanul el kell végezni, hogy aratás idején ez se vonja el a munkatorót./MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 június 7

20 ór. 35 perc

A DISz Központi Vezetőség, Intéző Bizottsága a fiatalok fémgyűjtési eredményéről

DISz & PE/Hnó Is

A DISz Központi Vezetőségnek Intéző Bizottsága megállapítja, hogy a dolgozó és tanuló magyar ifjuság és különösen az uttörő ifjuság, a fémgyűjtésben lelkes, odaadó, jó munkát végzett. A dolgozó és tanuló magyar fiatalok ezzel a munkával több ezer vagont vas- és fémhulladék összegyűjtésével hozzájárultak nép gazdaságunk fejlesztéséhez, az ötéves terv nyersanyagszükségletének biztosításához.

A DISz Központi Vezetőség Intéző Bizottsága a minisztertanács által rendelkezésre bocsátott százezer forintból külön jutalmazza azokat a fiatalokat, akik a fémgyűjtésben példamutató munkát végeztek.

A fémgyűjtési hét alatt összegyűjtött nagymennyiségű hulladék azt bizonyítja, hogy a fémgyűjtési mozgalom kiszélesítésével és állandósításával hatalmas tartalékokat tudunk biztosítani ötéves tervünk sikeres végrehajtásához.

A DISz Központi Vezetőségnek Intéző Bizottsága a felhívja a dolgozó és tanuló magyar ifjúságot, hogy a fémgyűjtési hét befejezése után is folytassa a vas- és fémhulladékok gyűjtését. Érezze át minden dolgozó és tanuló fiatal a fémgyűjtés jelentőségét és tegye azt mindennapi munkájának állandó feladatává. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951 június 7

21 óra 38 perc

Ögymillióhatszázötvenezer palántát ültettek el eddig a "Budapest virágváros - Budapest békeváros"-mozgalom keretében

t Bc/PE/Hné Io

A "Budapest virágváros - Budapest békeváros"-mozgalom szervezésére a kerületi építési állandó bizottságok keretében albizottságok alakultak. Az albizottságok képviselői csütörtökön este a Fővárosi Tanács házában tapasztalatesere-értekezleten beszélték meg a mozgalom eddigi eredményeit, tapasztalatait és további feladatait.

László József, a Fővárosi Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette a "Budapest virágváros - Budapest békeváros"-mozgalom eddigi eredményeit. Elmondotta, hogy a főváros lakossága két és félmillió palántát kap a mozgalom során az utcakertek létesítéséhez és a házak ablakainak díszítéséhez. Eddig 1,650.000 palánta kiültetésével tették szebbé a főváros lakói az utcákat. A legszebb eredményt a XIII. kerület érte el, amely előirányzatát túlteljesítve, a mai napig 450.000 palánta kiültetésével díszítette a gyűlöföld utcáit.

Hrutka Vencel, a X. kerület képviselője elmondotta, hogy különösen jó eredményt értek el azokban a körzetekben, ahol a tanácsadók vezették a mozgalmat.

Biró Imre, a XI. kerület képviselője beszámolt arról, hogy a tömegszervezetek nagy segítséget nyújtottak a mozgalomnak. Példamutatóan dolgoztak a kerületi DISZ-fiatalok az üzemekben és az iskolákban. Bejelentette, hogy a kerület újabb 15.000 palántát igényel.

Quincz Józsefné, a XIV. kerület képviselője arról beszélt, hogy az ősze elvirágzott növények magvait összegyűjtötték és az azokból termesztett palántákkal díszítették az idén a kerület utcáit.

A tapasztalatesere-értekezlet Nagy Józsefnek, a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottsága titkárnak zárószavaival fejeződött be. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 június 7

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ia A Meteorológiai Intézet jelenti június 7-én,
csütörtökön este 21 órakor:

Változóan felhős idő

Európa legcsapadékosabb vidéke csütörtökön is a Kárpát-medence és környéke volt. Sok csapadék hullott még Spanyolországban is.

Hszánkban csütörtökön már jóval kevesebb volt a csapadék mennyisége, mint az elmúlt napokban. A mai napon is a Dunántulon mérték a legtöbb csapadékot. Este Szombathely 16, Győr 13, Pápa 12, Magyaróvár 9, Sopron 8, Pécs 6, Keszthely és Nyiregyháza 3 mm csapadékot jelentett. Magyaróváron zivatar volt. A hőmérséklet nap közben a Dunántulon 17-20, keleten 20-23 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm. gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változóan felhős idő, még többfelé esővel, illetve zivatarral, mérsékelt időnként élénkülő szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre péntekkor reggel 15-17, délben 20-22 fok között. /MTI/

Heje.

R,